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Úvodník
Vážení občané,
s  blížícími se vánoč-
ními svátky Vám 
vedení města přeje 
klidné a radostné pro-
žití tohoto kouzelného 
období. Ať jsou Vaše 
domovy naplněny lás-

kou, porozuměním a vzájemnou blízkostí.
V  době, kdy je mezinárodní situace i  vnit-
rostátní politika napjatá, je o  to důležitější 
připomínat si hodnoty, které jsou základem 
našeho bytí. Právě schopnost cítit, sdílet lás-
ku a porozumění je tím, co z nás dělá lidi. Je 
to dar, kterého bychom si měli vážit, pečovat 
o něj a chránit jej, protože nám dává sílu pře-
konávat i  složitější chvíle a  budovat pevné 
vztahy mezi námi. 
Děkujeme Vám za spolupráci, podporu a ak-
tivní účast na rozvoji našeho města v uplynu-
lém roce. Děkujeme všem občanům Loštic, 
za trpělivost při realizaci investičních záměrů 
města, které přinášejí rozvoj a nové možnos-
ti, ale zároveň vyžadují čas a pochopení. Vel-
ké poděkování patří také všem zastupitelům, 
členům výborů a komisí města, zaměstnan-
cům městského úřadu i  členům zájmových 
spolků za jejich celoroční práci, nasazení 
a ochotu podílet se na společném životě na-
šeho města.
Do nového roku 2026 Vám všem přejeme 
pevné zdraví, mnoho osobních i pracovních 
úspěchů a spokojenost v každodenním živo-
tě. Ať je rok 2026 rokem nových příležitostí, 
přátelských setkání a  společného budování 
našeho města.
Naší republice pak přeji do nového roku, aby 
i nadále pevně stála na hodnotách, které nám 
připomínal první československý prezident 
T. G. Masaryk: na odpovědnosti, spravedl-
nosti a  úctě k  druhým. Tyto pilíře jsou zá-
kladem každé skutečné demokracie. Jsme to 
my – jednotlivci – kdo tvoří stát. Každý z nás 
nese díl odpovědnosti za jeho podobu i bu-
doucnost. Demokracie může fungovat jen 

tehdy, když pečujeme o svou vlastní mravní 
vyspělost a  když jsme připraveni být odpo-
vědní nejen za sebe, ale i za celek.
V  době, kdy se naše společnost mění a  čelí 
novým výzvám, je důležité si tyto hodnoty 
připomínat a  stavět na nich naši společnou 
budoucnost.
Přeji, aby nový rok přinesl všem lidem v naší 
zemi klid, vzájemné porozumění a sílu k na-
plňování ideálů, na nichž stojí naše demo-
kracie.

Město Loštice vybudovalo
nové parkoviště
u zdravotního střediska
Město Loštice se v  letošním roce dohodlo 
s vlastníky zdravotního střediska na ulici Ha-
velková v  Lošticích na vybudování nového 
parkoviště pro pacienty. Dosavadní situace 
s parkováním v této lokalitě byla dlouhodobě 
nevyhovující a komplikovala přístup pacien-
tů k lékařským ordinacím.
Na základě vzájemné dohody poskytli vlast-
níci zdravotního střediska městu potřebný 
pozemek pro vybudování veřejného par-
koviště. Město Loštice následně zajistilo 
projektovou dokumentaci i financování celé 
stavby.
Vzniklý projekt je příkladem úspěšné spo-
lupráce veřejného a  soukromého sektoru, 
jejímž cílem je zlepšení služeb pro občany 
a  zvýšení komfortu pacientů navštěvujících 
zdravotnické zařízení.
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„Těší nás, že se podařilo najít společnou řeč 
s vlastníky zdravotního střediska a společ-
ně zrealizovat projekt, který přinese užitek 
celé veřejnosti. Věříme, že nové parkovací 
plochy zjednoduší přístup pacientům a při-
spějí ke zkvalitnění zdravotních služeb ve 
městě.“
Město Loštice děkuje vlastníkům zdravotní-
ho střediska za vstřícný přístup a ochotu ke 
spolupráci, bez níž by se tento projekt nemo-
hl uskutečnit.
Město vnímá realizaci parkoviště jako dal-
ší krok ke zvyšování kvality života občanů 
a rozvoji veřejné infrastruktury.

Loštice dokončily rozsáhlou
rekonstrukci ulice Sídliště
– bezpečnější, modernější a ze-
lenější prostředí pro obyvatele
V  říjnu letošního roku město Loštice ve 
spolupráci se zhotovitelem, společností 
PORR a.s., úspěšně dokončilo projekt „Re-
konstrukce ulice Sídliště, Loštice“. Výsled-
kem je modernizovaný a bezpečnější veřejný 
prostor, který nabídne obyvatelům i návštěv-
níkům města kvalitnější prostředí pro každo-
denní život.
Součástí projektu byla kompletní rekon-
strukce místních komunikací, obnova 
a rozšíření chodníků i vybudování nových 
parkovacích míst. Významnou částí prací 
byla také rekonstrukce dešťové kanalizace 
a rozšíření kontejnerových stání pro komu-
nální odpad.
Zásadní důraz byl kladen na bezpečnost 
chodců – trasy chodníků byly nově upraveny 
s  ohledem na jejich přehlednost a  bezpeč-
né napojení na komunikace. Nové veřejné 
osvětlení pak zajišťuje lepší viditelnost jak 
u chodníků, tak na parkovištích.
Modernizace přinesla i  prvek udržitelné 
mobility. Součástí parkovacích ploch bude 
vybudování jedné nabíjecí stanice pro dva 
elektromobily. Město navíc připravilo infra-
strukturu pro budoucí rozšíření – v případě 
zájmu obyvatel Sídliště lze systém snadno 

doplnit až na pět nabíjecích stanic pro deset 
vozidel.
Celkové náklady projektu přesáhly 20 milio-
nů korun. V současné době město dokonču-
je nezbytné kroky ke kolaudaci stavby.
Na úspěšně ukončenou rekonstrukci na-
vázalo město dalšími úpravami veřejného 
prostoru. Technický útvar města provedl 
kompletní opravu dětského hřiště, násle-
dovaly udržovací řezy dřevin a  nové vý-
sadby stromů a keřů. Stromy byly vysazeny 
nejen v centrální části Sídliště, ale i v zálivech 
nově vybudovaných parkovišť, aby se zeleň 
přirozeně propojila s modernizovaným pro-
storem.
Díky těmto úpravám získalo Sídliště nový, 
příjemnější vzhled a stalo se místem, kde se 
dobře žije.

Město Loštice součástí projektu
„Třídím gastro“
Projekt Třídím gastro (www.tridimgastro.cz) 
sdružuje již více než třicet měst a obcí a přes 
čtyři sta stravovacích zařízení, škol, tábo-
rů a  nemocnic napříč Moravou, Slezskem 
a nově i Čechami. Město Loštice se do pro-
jektu zapojilo v roce 2022 a aktivně tak při-
spívá k  ekologickému nakládání s  kuchyň-
ským odpadem.
V  roce 2024 se v  rámci projektu podařilo 
sesbírat a zpracovat přibližně 3 000 tun ku-
chyňského odpadu, přičemž pro rok 2025 
se očekává nárůst až na 5 000 tun. Vytřídě-
ný gastroodpad je svážen do bioplynových 
stanic EFG Rapotín BPS a  EFG Vyškov 
BPS, kde je dále zpracováván na obnovitel-
né zdroje energie – nízkoemisní biometan, 



HLAS LOŠ TIC ZIMA  2025

5

elektřinu a  teplo. Tento proces významně 
přispívá ke snižování skládkování biologic-
ky rozložitelného odpadu a zároveň pomá-
há omezovat emise skleníkových plynů.

Jak si Loštice vedou?
V  roce 2024 se podařilo ve městě vytřídit 
12,643 tuny gastro odpadu.
Přesto kontroly odpadu ukazují, že část ne-
spotřebovaných potravin a  hotových jídel 
stále končí ve směsném komunálním odpa-
du – a tím i na skládce, kde zůstává zakon-
zervována po desítky let, místo aby mohla 
být využita jako zdroj energie.
Navíc právě tento od-
pad, spolu s  jinými bio-
logicky rozložitelnými 
zbytky, způsobuje zá-
pach a  nehygienické 
prostředí v  nádobách 
na směsný odpad.

Kolik jídla vlastně vyhazujeme?
Z uvedeného množství vyplývá, že 12 643 kg 
potravin v našem městě skončilo v nádobách 
na gastro odpad. Při přepočtu na běžnou 
spotřebu potravin to odpovídá jídlu pro 23 
dospělých osob na celý rok, nebo pro 421 
dětí na celý měsíc. 
Nejsou to zanedbatelná čísla. Přitom často 
stačí malé změny v  každodenních nákup-
ních a stravovacích zvyklostech, aby se ta-
kové ztráty minimalizovaly.
Všem, kteří kuchyňský odpad třídí, děku-
jeme!

Loštice mění provozovatele 
školní jídelny
Cílem je zkvalitnění školního stravování 
a rozšíření nabídky jídel
Rada města Loštice po předchozím projed-
nání s  vedením základní školy schválila
na svém 69. zasedání nabídku společnosti 
GTH zařízení školního stravování, spol. 
s r.o., se sídlem Tomíčkova 2144/1, Praha 4 

– Chodov, na zajištění školního stravová-
ní pro Základní školu a  Mateřskou školu 
Loštice a další strávníky, kteří využívají služ-
by školní jídelny.
Tímto rozhodnutím dojde od roku 2026 ke 
změně provozovatele školní jídelny, který 
nově zajistí provoz včetně přípravy a výdeje 
jídel. Společnost GTH patří mezi zkušené 
poskytovatele školního stravování v České 
republice, který působí na trhu od roku 1999 
a  připravujeme více než 5 500 jídel denně. 
V současné době probíhají všechny potřebné 
kroky pro schválenou změnu. 
Důvody změny
Změna souvisí s novou legislativní úpravou 
fi nancování škol – podle zákona č. 267/2025 
Sb. bude od 1. ledna 2026 Ministerstvo škol-
ství, mládeže a tělovýchovy fi nancovat pou-
ze pedagogickou práci.
Financování nepedagogických pracovníků, 
mezi které patří i zaměstnanci školních jíde-
len, přejde na zřizovatele škol, tedy město.
Současně město dlouhodobě usiluje o zvý-
šení kvality školního stravování a  sjedno-
cení standardů s  okolními městy, zejména 
s Mohelnicí. Cílem je rozšířit denní nabídku 
na výběr ze dvou jídel, zavést salátový bar 
a  pravidelně nabízet ovoce a  zeleninu jako 
přirozenou součást zdravého jídelníčku 
21. století. Tyto změny se v rámci dosavadní 
koncepce školní jídelny nepodařilo plně re-
alizovat.
Úprava gramáží a cen jídel
V  rámci nového nastavení služeb dochází 
k úpravě gramáží masa u jednotlivých porcí 
podle současných nutričních standardů:
Kategorie strávníků Pův. gramáž Nová gramáž
 (masa v syro- (masa v syro-
 vém stavu) vém stavu)
I. stupeň (7–10 let) 60 g 60 g
II. stupeň (11–14 let) 70 g 80 g
III. stupeň (15+) 80 g 100 g
Současně s úpravou gramáží, zavedením sa-
látového baru a  rozšířením nabídky o  dvě 
hlavní jídla denně, dojde také k úpravě cen 
obědů od roku 2026:
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Kategorie strávníků	 Původní	 Nová
	 cena (Kč)	 cena (Kč)
MŠ děti 2-6 let	 26,00	 28,00
MŠ děti 7 let	 31,00	 35,00
ZŠ děti 7–10 let	 31,00	 37,00
ZŠ děti 11–14 let	 36,00	 42,00
ZŠ děti 15+	 42,00	 46,00
Kategorie externích strávníků
Senioři (osoby pobírající důchod)	 92,00
Ostatní strávníci	 103,00
Senior je pro uplatnění slevy stravného 
fyzická osoba s  trvalým pobytem na území 
města Loštice, která ke dni poskytnutí slevy:

•	 dosáhla věku 65 let a více,
•	 je příjemcem starobního důchodu po-

dle zákona č. 155/1995 Sb., o důchodo-
vém pojištění, ve znění pozdějších před-
pisů, a

•	 nemá žádný další příjem ze zaměstnání 
ani z podnikatelské činnosti.

Navýšení cen reflektuje zvýšené porce, šir-
ší sortiment a  použití kvalitních surovin. 
I po úpravě zůstává cena obědů v Lošticích 
v  rámci republikového průměru školního 
stravování a srovnává se s úrovní cen obědů 
ve školních jídelnách Základních škol mě-
sta Mohelnice.
U Mateřské školy Loštice se systém výběru 
ze dvou jídel nezavádí, a  to z  technických 
i  organizačních důvodů – strava pro děti 
předškolního věku se připravuje a  vydává 
v jednotném režimu, který zajišťuje správnou 
skladbu jídelníčku.
Zachování zaměstnanců a kontinuita pro-
vozu
Společnost GTH zařízení školního stravo-
vání, spol. s r.o. převezme všechny součas-
né zaměstnance školní jídelny na základě 
Smlouvy o  přechodu práv a  povinností 
z pracovněprávních vztahů dle § 338 a násl. 
zákoníku práce. Tím bude zachována pra-
covní kontinuita, práva i  podmínky za-
městnanců.
Nespornou výhodou nového modelu je, že 
provoz školní jídelny bude řízen odborníky 
s  dlouholetou zkušeností v  oboru. Změna 

zároveň umožní přijímat nové strávníky 
z řad obyvatel města a využívat školní jídel-
nu i v době letních prázdnin.
Součástí přípravy rozhodnutí byla i návštěva 
Základní školy ve Svitavách, kde společnost 
GTH zajišťuje školní stravování již řadu let. 
Zástupci města a školy měli možnost ochut-
nat připravovaná jídla a diskutovat o zkuše-
nostech s místní vedoucí školní jídelny.
Slovo na závěr
V  posledních týdnech se ve městě objevi-
la řada spekulací týkajících se plánovaného 
nového systému školního stravování. Tyto 
nepřesné informace mohou poškodit dobré 
jméno budoucího provozovatele a  zároveň 
zbytečně vyvolávají napětí mezi obyvateli.
Je třeba uvést na pravou míru, že město jako 
zřizovatel dlouhodobě usilovalo o  rozšíření 
nabídky obědů ve školní jídelně. Dosavadní 
vedení školní kuchyně však tuto možnost od-
mítlo s odkazem na technické limity provo-
zu, které podle jejich vyjádření neumožňují 
přípravu dvou hlavních jídel.
Nový provozovatel po společných jednáních 
i osobní prohlídce školní jídelny zastává od-
lišné stanovisko. Je přesvědčen, že rozšíření 
nabídky je reálně proveditelné, a je připraven 
vyhovět požadavku města – a to nejen zave-
dením druhého hlavního jídla, ale také zříze-
ním salátového baru.
Provozovatel se dále zavázal, že pokrmy bu-
dou připravovány z čerstvých surovin a bez 
použití konvenienčních polotovarů, a  to 
všude tam, kde to charakter jednotlivých jídel 
umožňuje. Zároveň je připraven nabídnout 
stravování i dalším zájemcům z řad občanů 
či firem v okolí, pokud o tuto službu projeví 
zájem.
Provozovatel nese plnou odpovědnost za do-
držování veškerých platných nařízení, hygi-
enických požadavků a norem školního stra-
vování. Současně má zřizovatel ve spolupráci 
s  vedením školy právo kontrolovat kvalitu 
a způsob přípravy podávaných jídel.
Právě souhrn těchto benefitů vedl vedení 
města Loštice k  rozhodnutí změnit stávající 
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systém školního stravování a přejít k novému 
provozovateli, který je schopen nabídnout 

širší, kvalitnější a modernější služby pro děti 
i veřejnost.

V  átriu bývalé márnice vznikl v  letošním 
roce nový urnový háj s  kolumbárii, který 
nabízí prostor pro ukládání uren s popelem 
zesnulých. Projekt byl spolufinancován Ev-
ropskou unií. Děkujeme Evropské unii, 
Státnímu zemědělskému intervenčnímu 
fondu a Místní akční skupině Mohelnicko 
za finanční podporu, díky níž se podařilo 
tento důležitý projekt uskutečnit.
Je to investice nejen do veřejné služby, ale 
také do důstojnosti a úcty k našim předkům.
Město Loštice tak dokončilo projekt, kte-
rý přinesl do městského pohřebiště novou, 
důstojnou a esteticky citlivou podobu místa 
posledního odpočinku. Tento krok předsta-
vuje významné rozšíření nabídky pohřeb-
ních služeb, které patří mezi základní pilíře 
všestranného rozvoje města.
Cílem projektu bylo vytvořit klidné, piet-
ní a upravené místo, kde mohou pozůsta-
lí v tichosti vzpomínat na své blízké. Hlavní 
motivací vedení města bylo, aby Loštice na-
bízely komplexní a moderní služby i v této 
citlivé oblasti.
V  rámci realizace projektu došlo k  opravě 
zdí dvorany, pokládce nové dlažby, insta-
laci osvětlení, laviček a výsadbě doprovod-
né zeleně. Dominantu prostoru nyní tvoří 
kvetoucí strom, který spolu s  mobiliářem 
vytváří přirozené místo pro ztišení a vzpo-
mínku.
V  átriu byla instalována tři kolumbária, 
z  nichž každé nabízí desítky schránek pro 
urny. V  první fázi město realizovalo ko-
lumbárium s  27 schránkami o  velikosti 
40x40 cm a dvě kolumbária s 12 schránka-
mi o velikosti 60x40 cm, doplněná o mobi-
liář – modul na vázy s květinami a svíčko-
vý modul.

Od roku 2026 budou schránky pro urny 
v urnovém háji nabízeny pozůstalým k uklá-
dání popela zesnulých.
Cena pronájmu činí:

•	 400 Kč/rok za urnovou schránku veli-
kosti 40×40 cm

•	 600 Kč/rok za urnovou schránku veli-
kosti 60×40 cm

Doba pronájmu je 10 let.
Cena pronájmu nezahrnuje zhotovení před-
ní desky schránky podle přání nájemce 
(např. nápis, fotografie zesnulého apod.). 
Tyto služby budou účtovány dle platného 
ceníku, který bude zveřejněn na webu města 
– https://www.mu-lostice.cz/obcan/hrbitov-
-mesta-lostice/
Z  důvodu zachování jednotného vzhledu 
urnového háje je podmínkou pronájmu ob-
jednání této služby prostřednictvím Měst-
ského úřadu Loštice.
Kompletní informace o pronájmu poskytne 
od ledna 2026 správce hřbitova,
Bc. Lucie Nováková, tel.: 583 401 806,
e-mail: novakova@mu-lostice.cz

URNOVÝ HÁJ LOŠTICE
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Zastupitelstvo města Loštice schválilo 
v březnu 2024 zřízení Fondu rozvoje bydle-
ní města Loštice (FRB) – nového nástroje, 
jehož cílem je zlepšit úroveň bydlení, vzhled 
města a životní prostředí. Od 1. ledna 2026 
se rozšiřují možnosti čerpání fi nančních 
prostředků z Fondu rozvoje bydlení pro šir-
ší okruh žadatelů. Obyvatelé města mohou 
čerpat bezúročné zápůjčky na opravy, re-
konstrukce a  ekologické úpravy rodinných 
domů. Prostřednictvím fondu chce město 
motivovat vlastníky nemovitostí, aby inves-
tovali do obnovy svého bydlení a  zároveň 
naplňovali požadavky na úsporné a  ekolo-
gické hospodaření s energiemi a vodou.
Co fond nabízí:
Zápůjčky ve výši 500 000 Kč na rekonstruk-
ce neobydlených domů starších 20 let, na-
příklad na obnovu střech, zateplení, výmě-
nu oken, koupelny či elektroinstalace.
Zápůjčky 100 000 Kč na menší modernizace 
– např. výměnu nevyhovujících kotlů, opravy 
fasád, připojení na kanalizaci nebo výměnu 
střešní krytiny i pro obydlené nemovitosti.
Bezúročné podmínky při splnění stanove-
ných kritérií, např. trvalý pobyt v nemovitos-
ti, doložení účelového využití prostředků atd.
Motivační dary u zápůjček ve výši 500 000 Kč 
až 25 000 Kč pro mladé rodiny za každé nově 
narozené dítě přihlášené k trvalému pobytu 

Město Loštice podporuje obnovu a modernizaci bydlení pro-
střednictvím Fondu rozvoje bydlení

v domě, na který byla zápůjčka poskytnuta.
Dary ve výši 10 000 Kč u zápůjček 100 000 Kč 
za ekologické a estetické úpravy – např. vý-
měnu starých kotlů, opravu fasády nebo li-
kvidaci azbestové střechy při splnění poža-
dovaných kritérií.
Kdo může žádat:
Žádat mohou vlastníci rodinných domů 
v  Lošticích, Vlčicích a  Žádlovicích, jejichž 
nemovitost je určena k  bydlení a  splňuje 
další podmínky uvedené v zásadách.
Každý žadatel musí být bez dluhů vůči městu 
a mimo exekuční či insolvenční řízení. O po-
skytnutí zápůjčky rozhoduje Zastupitelstvo 
města Loštice na základě podané žádosti.
Podrobné „Zásady tvorby a pravidla čerpá-
ní prostředků Fondu rozvoje bydlení města 
Loštice“, včetně formuláře žádosti, najdete 
na ofi ciálních webových stránkách města:
👉 www.mu-lostice.cz/mesto/ekonomika-
-mesta/zasady-tvorby-a-pravidla-cerpani-
-prostredku-fondu-rozvoje-bydleni-mesta-
-lostice-od-1-1-2026-2359.html
Zřízení fondu je dalším krokem města smě-
rem k  dlouhodobé péči o  kvalitu bydlení, 
modernizaci zástavby a  udržitelný rozvoj. 
Podpora aktivních občanů, kteří chtějí zlep-
šovat svůj domov, přispěje nejen k lepšímu 
vzhledu města, ale i  k  posílení komunity 
a občanské odpovědnosti.

Příklad nemovitostí, u které lze získat bezúročnou půjčku ve výši 100 tis. Kč na opravu 
fasády včetně daru ve výši 10 tis. Kč z FRB
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Loštice připravují nové stavební parcely v lokalitě Hrnčířská
Město Loštice pokračuje v  rozvoji 
svého bytového fondu a  připravu-
je novou lokalitu pro bydlení v  uli-
ci Hrnčířská. V  současné době 
zde probíhá výstavba technické 
infrastruktury, která má být dokon-
čena do konce roku 2026. Začátkem 
nového roku budou pozemky na-
bídnuty k  prodeji, aby se podpořil 
příchod nových obyvatel a  rozšíření 
možností bydlení.

•	 23 parcel pro individuální bytovou vý-
stavbu – určeny k přímému prodeji obča-
nům či zájemcům o výstavbu rodinných 
domů. Tento postup zajistí transparentní 
a rovný přístup k možnostem výstavby.

•	 12 parcel pro výstavbu řadových domů 
– nabídnuty v  rámci developerské-
ho projektu na výstavbu jednotné řady 
12 domů. Cílem je komplexní architek-
tonické řešení a efektivní využití území.

Cena stavebních parcel pro individuální vý-
stavbu byla stanovena na 2.300,00 Kč/m² 
bez DPH, tedy 2.783,00 Kč/m² včetně DPH. 
Do ceny jsou započítány veškeré investič-
ní náklady města, přičemž byla zohledněna 

tržní situace i hospodárné nakládání s ma-
jetkem.
Podmínky prodeje a  regulace výstavby bu-
dou předloženy zastupitelstvu ke schválení 
před samotným vyhlášením záměru. Celý 
proces bude probíhat v souladu se zákonem 
o obcích, což zajistí transparentnost a rovné 
podmínky pro všechny zájemce.
V  případě, že byste o  nabízené pozemky 
měli zájem, sledujte od nového roku webo-
vé stránky města, kde bude na úřední desce 
města zveřejněn záměr prodeje stavebních 
parcel včetně všech podmínek prodeje. Sou-

časně bude na 
webu města v sa-
mostatné sekci 
https://www.mu-
-lostice.cz/ob-
can/bydleni/
prodej-staveb-
nich-pozemku/ 
uveřejněny veš-
keré informa-
ce k  budou-
címu prodeji 
včetně vizualiza-
cí budoucího za-
stavitelného úze-
mí.Vizualizace budoucího zastavitelného území ulice Hrnčířská

Vizualizace bytové domy v lokalitě Hrnčířská 
– 5 bytových domů po 8 bytových jednotkách



ZIMA  2025� HLAS LOŠTIC

10

Město Loštice ve spolupráci se Základní ško-
lou Loštice zahájilo první kroky k  revitali-
zaci školní zahrady, která se nachází mezi 
budovou základní a  mateřské školy. Tento 
prostor má do budoucna sloužit především 
dětem ze školní družiny jako místo pro od-
polední pobyt venku. Zároveň se zde počítá 
i  s  vybudováním venkovní učebny, která 
umožní výuku pod širým nebem. Nové řeše-
ní vyžití prostoru vychází ze zahradně-archi-
tektonické studie Ing. Ivany Erclecové.
Aktuálně probíhá:

•	 budování nových chodníků,
•	 úprava terénu,
•	 výsadba stromů.

Úprava školní zahrady
V  prostoru byly vysazeny tři kaštany a  tři 
muchovníky, které v budoucnu vytvoří pří-
jemné prostředí pro děti i pedagogy.
V roce 2026 město plánuje:

•	 doplnění keřového patra mezi chodník 
do MŠ a školní zahradu,

•	 rekultivaci trávníků,
•	 zavedení závlahy z retenční nádrže, kte-

rá zachytává dešťovou vodu ze střech 
přilehlých budov.

Smyslem celé úpravy je zlepšení hygienic-
kých podmínek a  mikroklimatu školy. 
Nová zahrada nabídne dětem prvního 
stupně navštěvujícím družinu příjemné 
prostředí pro hry, relaxaci i vzdělávání.

Revitalizace sportovního areálu v Lošticích dokončena
V říjnu město úspěšně dokončilo první eta-
pu projektu „Revitalizace sportovního are-
álu v Lošticích“. Tato rozsáhlá modernizace 
přinesla řadu významných novinek, které zá-
sadně zlepší možnosti sportovního vyžití pro 
školy, sportovní spolky i širokou veřejnost.
Co je nové?

•	 Atletický ovál s moderním tartanovým 
povrchem

•	 Doskočiště pro skok daleký
•	 Víceúčelové hřiště vhodné pro volejbal, 

florbal, malou kopanou, basketbal, tenis 
a další míčové sporty

Součástí projektu bylo také:
•	 vybudování splaškové 

kanalizace,
•	 instalace modulového 

zázemí pro sportovce 
a veřejného WC,

•	 nové zpevněné plochy 
– chodníky, parkovací 
místa,

•	 veřejné osvětlení a od-
vodnění celého areálu.

Celková hodnota investice dosáhla 20 mili-
onů Kč.
Další rozvoj areálu
V  následujících měsících bude víceúčelové 
hřiště doplněno o další prvky, které zajistí ješ-
tě širší využití pro různé sportovní disciplíny.
Vzhledem k vysoké hodnotě investice bude 
celý areál vybaven městským kamerovým 
systémem, který pomůže chránit majetek 
města i uživatelů.
Provoz a rezervace
Na přípravě nového provozního řádu a re-
zervačního systému nyní společně pracují 
město Loštice, TJ Slavoj Loštice a Základní 
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škola Loštice. Po schválení zastupitelstvem 
budou oba dokumenty zveřejněny na webu 
města.
Areál bude sloužit:

•	 Základní škole Loštice pro výuku těles-
né výchovy,

•	 spolkům a  sportovním oddílům pro 
jejich činnost,

•	 veřejnosti pro rekreační sportovní akti-
vity.

Důležité upozornění
Prosíme všechny návštěvníky o dodržování 
pravidel bezpečného užívání areálu.

•	 Na atletický ovál je zakázán vjezd na 
kole či kolečkových bruslích, aby nedo-
šlo k poškození drah a vzniku škod v řá-
dech statisíců korun.

•	 V celém areálu je přísný zákaz kouření 
a konzumace alkoholu.

Děkujeme všem, kteří pomohli projekt dotáhnout do úspěšného konce, a věříme, že nový 
sportovní areál bude dlouho a dobře sloužit celému městu.

Úpravy veřejného prostoru pokračují i v Žádlovicích
V  letošním roce proběhly v  místní čás-
ti Žádlovice další významné investice, kte-
ré přispějí nejen ke zvýšení bezpečnosti, ale 
i  ke zkvalitnění života místních obyvatel 
a k celkovému zvelebení krajiny.
Protipovodňová opatření a nový krajinný 
prvek
Realizována byla další etapa protipovod-
ňových opatření, navazující na již vybudo-
vaný suchý poldr nad Žádlovicemi. Projekt 
je koncipován jako přírodě blízké opatře-
ní, které bude plnit nejen ochrannou funkci, 
ale stane se také důležitou součástí krajiny.
Součástí projektu je:

•	 nová zasakovací tůň,
•	 rozsáhlý remíz v jejím okolí.

Oba prvky pomohou zpomalit nátok vody 
z polí při přívalových srážkách a zároveň 
zvýší biodiverzitu v  intenzivně obdělá-
vané zemědělské krajině. Tůň poskytne 
útočiště obojživelníkům, remíz zase zlep-
ší podmínky pro motýly, brouky a  další 
hmyz. Remíz se tak stává nejen ekologic-
ky hodnotným, ale i výrazným krajinným 
prvkem.
Poděkování patří všem, kteří pomohli pro-
jekt uskutečnit – společnosti, která zpro-
středkovala dotaci pokrývající téměř 100 % 
způsobilých výdajů, zhotoviteli stavby a také 
společnosti PALOMO a.s. Loštice, která 
umožnila ukončení nájmu potřebného po-
zemku.
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Nová komunitní zahrada Na Pešti
Ve spolupráci města a obyvatel rodinné zá-
stavby Na Pešti vznikla nová komunitní za-
hrada – prostor, který si sousedé sami na-
vrhli a vlastními silami také vytvořili.
Zahrada dnes nabízí:

•	 novou výsadbu stromů, keřů a trvalek,
•	 ohniště,
•	 zahradní altán,
•	 pískoviště a drobné herní prvky pro děti.

Projekt byl financován zčásti městem, zčás-
ti díky podpoře Nadace VIA a  také z darů 
obyvatel. Město předá prostor komunitě do 
bezplatné výpůjčky, aby o  něj mohli sami 
pečovat a  dále jej rozvíjet. Výsledkem je 
krásné místo pro setkávání, nové sousedské 
vztahy i radost dětí — všem zapojeným patří 
velké poděkování.
Solární veřejné osvětlení
Letos byla v Žádlovicích doplněna také dvě 
nová solární svítidla veřejného osvětlení. 
Umístěna byla v  uličce, kde nebylo možné 
vést kabelové rozvody. Jde o  první pilotní 
projekt města využívající osvětlení napáje-
né výhradně solární energií – krok směrem 
k  efektivnějšímu využívání obnovitelných 
zdrojů.
Oprava autobusové zastávky
Na základě podnětů obyvatel byla opravena 
také autobusová zastávka. Proběhla kom-

pletní rekonstrukce střechy a nyní se dokon-
čují i opravy vnitřních omítek. Tento menší, 
ale důležitý zásah zlepší komfort cestujících 
i celkový vzhled prostoru.
Oprava místní komunikace
V Žádlovicích byla opravena také místní ko-
munikace v hodnotě 500 tisíc Kč. Nezpev-
něný povrch nahradil nový asfalt, což výraz-
ně zlepšilo kvalitu cesty i každodenní život 
místních obyvatel.

Nová průmyslová zóna v Lošticích: strategický projekt pro 
rozvoj města i regionu
Město Loštice ve spolupráci se soukromými 
investory – společnostmi A.W. spol. s r. o. 
Loštice a  ZLKL s.r.o. Loštice – připravuje 
výstavbu nové průmyslové zóny, která je 
vymezena v územním plánu města. Tato lo-
kalita má sloužit především pro vybudování 
nové výrobny Olomouckých tvarůžků, ale 
také pro další podnikatelské aktivity, které 
posílí zaměstnanost i  ekonomickou stabili-
tu regionu.

Součástí zóny bude také retail park
V rámci nové zóny vznikne retail park, kde 
budou umístěny:

•	 prodejna Penny Market,
•	 firemní prodejna A.W. spol. s r. o.,
•	 gastro provoz a další služby.

Tento obchodní komplex doplní nabídku 
služeb ve městě a  zvýší dostupnost občan-
ské vybavenosti.
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vazkem města i  investora uhradit sankci 
v  případě nedodržení podmínek výstavby, 
které stěžovatel připomínkoval. Zástupce 
stěžovatele však nabídku jednoznačně od-
mítl. Odvolání tak bohužel blokuje realiza-
ci projektu, který má zásadní význam nejen 
pro Loštice, ale také pro Olomoucký kraj.
Strategický projekt dle intervenční studie 
ORP Mohelnice
Podle Intervenční studie ORP Mohelnice 
je celý mohelnický region hodnocen jako 
hospodářsky slabý a  strukturálně posti-
žený. Studie vymezuje klíčové projekty ne-
zbytné pro jeho stabilizaci a  další rozvoj. 
Jedním z  těchto strategických záměrů je 
právě projekt „Veřejná infrastruktura pro 
průmyslovou zónu Loštice“.
Realizace této průmyslové zóny představuje 
důležitý krok k:
•	 podpoře podnikání,
•	 zvýšení zaměstnanosti,
•	 rozvoji služeb a bydlení v celém regionu.
Jedná se proto o investici, jejíž dopady pře-
sahují hranice našeho města a ovlivňují širší 
území Mohelnicka.

starostka města Bc. Šárka Havelková Seifertová

Probíhá příprava technické infrastruktury
Aktuálně se připravuje realizace technické 
a dopravní infrastruktury, která je nezbyt-
ná pro provoz budoucích výrobních areálů. 
Jedná se zejména o:

•	 přístupové komunikace,
•	 chodníky, 
•	 veřejné osvětlení
•	 autobusové zastávky,
•	 přechod pro chodce
	 a  další sítě, jež budou součástí veřejné 

infrastruktury města.
Nové závody by měly vytvářet desítky pra-
covních míst, což významně přispěje k roz-
voji Loštic i celého regionu.
Odvolání brzdí přípravu projektu
K  výstavbě základní infrastruktury bylo 
vydáno stavební povolení. Do tohoto po-
volení však jeden z  vlastníků sousedních 
pozemků podal odvolání, jehož cílem je – 
jak vyplynulo z osobního jednání – projekt 
účelově zdržet.
Město Loštice spolu s  A.W. spol. s  r. o. se 
snažilo situaci vyřešit smírnou cestou a na-
vrhlo stěžovateli písemnou dohodu se zá-
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SUOT
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V sobotu 15. 11. 2025 proběhlo v obřadní síni Městského úřadu Loštice vítání občánků. 
Mezi nové občany města Loštice jsme přivítali tyto děti:

Zleva: Štěpánka Rigó, Jan Roguljič, Michael Žalman, Zina Hlaváčová, Max Hopják, Lukáš 
Pivnička, Dita Šamánková

Manželství  uzavřeli:
Kolář Miroslav & Vernerová Jana – manželství uzavřeno v Zámku Žádlovice
Grygar Petr & Flanderová Dominika – manželství uzavřeno v Doubravici
Kocůrek Vojtěch & Buroňová Zuzana – manželství uzavřeno v Doubravici
Jireš Filip & Kramešová Karolína – manželství uzavřeno v Doubravici
Holásek Radek & Procházková Iva – manželství uzavřeno v obřadní síni v Lošticích
Kuchařík Martin & Pilná Markéta – manželství uzavřeno v Doubravici
Molík Jan & Špundová Eva – manželství uzavřeno v obřadní síni v Lošticích

Výročí zlaté svatby oslavili manželé:
Leo a Božena Grohmannovi 
Jiří a Olga Vykydalovi 

Zemřelí spoluobčané
Štefania Barteková – 99 let; Hynek Bílek – 81 let; Jarmila Kvapilová – 81 let;
Pavel Nevrlý – 70 let; Oldřiška Nezvalová – 79 let; Jiří Pokorný – 78 let;
Zdeněk Vařeka – 75 let; Gianni Vezzelli – 29 let; Danuše Vyhlídalová – 88 let
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Blahopřejeme
Krásného výročí svatby oslavili 1. října 2025

manželé Drahomíra a Josef Pospíšilovi
ze Žádlovic u Loštic.

Je to už 65 let, co si dali první novomanželský slib na měst-
ském úřadě v  Lošticích v  roce 1960. 65. výročí svatby se 
nazývá „kamenná svatba“. 
Tento název symbolizuje 
pevné a neotřesitelné pou-
to mezi partnery, které je 
silné jako kámen.

K  tomuto výjimečnému výročí jim upřímně blahopřeje-
me a přejeme pevné zdraví, pohodu, klid a mnoho dalších 
společných dní v kruhu rodiny a přátel.
Vaše láska je důkazem, že skutečné štěstí se buduje trpěli-
vostí, úctou a každodenními drobnými projevy lásky.
 dcery Jana a Eva s rodinami

Platinová svatba Hoff mannovi
70 let – krásné výročí narození slaví mno-
zí z  našeho okolí, ale úžasných 70 společ-
ných let v  manželství, to je něco naprosto 
výjimečného – je to důkaz lásky, trpělivos-
ti a  vzájemné opory, který se jen tak dnes 
již nevidí. A právě výročí "platinové" svatby, 
sedmdesát let bok po boku – to je příběh, 
který by vydal na román plný lásky, radosti 
i překonaných překážek. Vztah, který si za-
slouží obdiv a úctu nás všech.

Manželé Jarmila a Dušan
HOFFMANNOVI z Loštic

jsou důkazem, že manželství může být krás-
né i  po tolika letech. I  když zdravíčko ne-
slouží tak, jak jako dříve, přesto jdou živo-
tem dál při sobě a jsou si oporou, tak jak si 
slíbili..."v dobrém i zlém"...před sedmdesáti 
lety 12. 11. 1955 v kostele v Řimicích
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První měsíce nového školního roku v MŠ Loštice

Prvních několik měsíců nového školního 
roku nám uteklo doslova jako voda. Přiví-
tali jsme u nás spoustu nových dětí, a aby se 
jim u nás už od začátku líbilo, připravili jsme 
hned v září několik hezkých zážitků a akcí.
Navštívila nás například zvířátka ze Záchran-
né stanice v Pateříně. Děti tak měly možnost 
zjistit, jak se do záchranné stanice zvířata do-
stanou, co je pro ně největším nebezpečím, 
ale i to, jak žijí ve volné přírodě, čím se živí 
a podobně. Společně s dětmi a  jejich rodiči 
jsme uspořádali sbírku krmiva, a  tak si zví-
řátka zpátky po Pateřína odvážela hromadu 
zeleniny, mnoho konzerv, pečiva a  několik 
pytlů granulí.
Přijeli k  nám také pracovníci Lesů ČR, aby 
dětem popovídali o tom, co v lese roste, žije, 
jak se v něm máme chovat, co nám les dává 
a podobně.
Environmentální aktivity jsou u  našich děti 
hodně oblíbené. Proto jsme jim na školní za-
hradu pořídili nové vzdělávací panely z Les-
ního světa o  zvířatech, rostlinách nebo tří-
dění odpadu. Na těch si zábavnou formou 
připomínají krásu, ale také křehkost naší pří-
rody, a hlavně potřebu o ni pečovat a chrá-
nit ji.
Všechny děti také navštívily divadelní před-
stavení Jak si stromy povídají, při kterém si 
připomněly, jaké stromy u nás rostou, co ke 
svému růstu potřebují a k čemu nám slouží.

Tradičně také pořádáme výstavu vyřezáva-
ných dýní. Těch se nám letos před budovou 
školky sešlo 63 a jedna byla krásnější než dru-
há. Dýňovou výstavu jsme ukončili Dýňo-
hraním – celoškolským projektem, ve kterém 
jsme si připomněli, proč se dýně dlabají, kde 
se tato tradice vzala, a  osvojené vědomosti, 
znalosti a dovednosti jsme zúročili při něko-
lika tematických úkolech, po jejichž splnění 
na děti čekala malá odměna.
Ve spolupráci se SRPŠ jsme uskutečnili Ha-
lloweenskou stezku pro rodiče s dětmi, kte-
rá byla spojena s tvořivými dílničkami – té se 
zúčastnilo přes 80 nebojácných dětí a všichni 
jsme si ji moc užili.
V listopadu jsme si ve vzdělávacím programu 
Zdravá 5 zopakovali zásady zdravého a vyvá-
ženého stravování a  také jsme, již tradičně, 
přivítali zimu svatomartinskou jízdou. 
A pak přišlo období, které máme všichni nej-
radši – předvánoční čas. Před budovou ma-
teřské školy jsme opět nazdobili a  slavnost-
ně rozsvítili vánoční stromeček a v době, kdy 
čtěte tyto řádky, máme již za sebou vánoční 
besídky pro rodiče a  všechny naše blízké 
a také předvánoční jarmark, na kterém pro-
dáváme výrobky našich šikovných dětí, jejich 
rodičů i  zaměstnanců mateřské školy. Teď 
si společně užijeme nadílky v  jednotlivých 
třídách, dílničky v  Památníku A. Kašpara 
a  v  Muzeu olomouckých tvarůžků, vánoční 
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výstavu v kulturním domě nebo třeba promí-
tání vánoční pohádky.
Pěvecký sbor Sedmikrásky také nelenil a má 
již za sebou vystoupení při rozsvěcování vá-
nočního stromečku na náměstí, při miku-
lášském nadělování a také zpívání seniorům 
v Domově u Třebůvky. 
Jak vidíte, období před Vánoci je i v mateřské 
škole hektické, někdy chaotické a  mnohdy 
toho máme všichni až nad hlavu. Proto bych 
chtěla moc poděkovat všem svým zaměst-
nankyním, že to všechno zvládají s úsměvem 
a dobrou náladou.
A  Vám, milí čtenáři, bych chtěla jménem 
všech zaměstnanců mateřské školy popřát 
krásné Vánoce plné kouzelných okamži-
ků, spoustu splněných přání, klid a pohodu. 
V novém roce pak hlavně zdraví a co nejmé-
ně starostí…

za kolektiv MŠ Mgr. Kateřina Malíčková,
ředitelka mateřské školy

Střípky ze základní školy
Podzimní měsíce si podaly ruku s těmi zim-
ními. Žákům a  učitelům nastalo druhé 
čtvrtletí školního roku 2025/2026. Prvňáčci 
si pomalu zvykli na nové prostředí i povin-
nosti spojené s docházkou do školy. Ti starší 
plynule přešli z  odpočinkového prázdnino-
vého režimu do „velmi populárního“ režimu 
školního. Letošní podzim byl opět bohatý na 
různé akce. 
V prvních zářijových dnech proběhla uvíta-
cí party prvňáčků. Žáci 6. ročníku se skvěle 
pobavili na adaptačním odpoledni nazvaném 
„Hola, hola, škola volá“.
Pro žáky 9. ročníku, kteří jsou letos na naší 
škole posledním rokem, byla v  měsíci říjnu 
uspořádána úniková hra „Kdo uteče, vyhra-
je!“ 
Ve čtvrtek 4. září 2025 se žáci 4. a  5. tříd 
zúčastnili akce Integrovaného záchranného 
systému v  Moravičanech. Děti viděly práci 
hasičů – vyprošťování raněného při autone-
hodě či hašení požáru. Mohly si prohlédnout 

vybavení hasičského vozu. Svou práci jim 
ukázali i psovodi. Za pozvání děkujeme obci 
Moravičany a  Základní škole v  Moraviča-
nech.
Tradiční zářijovou akcí pro žáky 9. ročníku, 
které doplnilo několik osmáků, byla návštěva 
vzdělávacího programu Planeta Země 3000. 
Letošní ročník nazvaný „Ganga – jedna řeka, 
tisíc světů“ přiblížil zúčastněným formou 
krátkých videí, fotografií a mluveného slova 
moderátorů život místních obyvatel, přírodu 
Indie a její náboženství.
Na akci zeměpisnou navázala v měsíci listo-
padu akce dějepisná. Někteří žáci 9. ročníku 
se zúčastnili besedy v mohelnickém muzeu, 
která byla uspořádána v rámci projektu Pří-
běhy bezpráví, Měsíc filmu na školách. Le-
tošní ročník byl věnován ženskému vzdoru 
vůči komunistickému režimu. Besedě, vede-
né Mgr. Zbyňkem Žouželkou, Ph.D., před-
cházela projekce filmu „Případ Dr. Horáko-
vá“.
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Ekologická výuka byla v měsíci říjnu zastou-
pena programem společnosti EKO-KOM 
„Tonda Obal na cestách”. Tento interaktiv-
ní program je zaměřen na třídění a recyklaci 
odpadů. Patří k nejrozsáhlejším ekologickým 
vzdělávacím aktivitám pro děti v  České re-
publice.
V měsíci říjnu proběhl také pravidelný sběr 
starého papíru, jehož se účastní všechny tří-
dy 1. a 2. stupně.
Po podzimních prázdninách se ve čtvrtek 
30. 10. vydali někteří žáci 1. až 3. ročníku 
v doprovodu svých rodičů na „Dušičkovou 
stezku“. Cestou se dozvěděli, jaké tradice se 
s dušičkami pojí a proč si tento svátek při-
pomínáme. Na stezce plnili zajímavé úko-
ly, které je navedly k  vyluštění dušičkové 
pranostiky. Stezka byla důstojně zakončena 
na místním hřbitově, kde si každý účastník 
zavzpomínal na své blízké a rozsvítil svíč-
ku na hrobě svých příbuzných. Dodal tak 
celé akci pravý smysl tohoto podzimního 
svátku.
Starší žáci si připomněli svátek Halloween 
během dvou projektových dnů. Ve čtvrtek 
30. 10. pro ně vyučující druhého stupně 
připravili různá stanoviště. V  kuchyňce se 
pekly halloweenské perníčky a  minipizza. 
V  učebně výtvarné výchovy žáci vyráběli 

strašidelné masky a kostlivce z papíru, v tě-
locvičně ukázali svou hbitost a obratnost na 
překážkové dráze. V dalších učebnách si za-
hráli halloweenské piškvorky, řešili anglic-
ká domina, trimina a kvízy. V učebně fyzi-
ky a chemie probíhaly různé přírodovědné 
pokusy. V pátek 31. 10. si pro děti 2. stupně 
připravili zajímavá stanoviště žáci 9. roční-
ku. Po jejich absolvování se třídy v doprovo-
du třídních učitelů vydaly ven  hrát šipkova-
nou. Po splnění všech úkolů našli u Borové 
chaty poklad v  podobě sladkostí. Odpole-
dne se v  nejrůznějších maskách příšerek 
a  hororových bytostí sešli ve školní jídelně 
zájemci o tanec a hry na „Halloweenské par-
ty“. Ta byla zakončená strašidelnou stezkou 
odvahy.
Během podzimu nezahálela ani školní druži-
na. Z akcí, které byly pro děti uspořádány, si 
připomeňme alespoň „Hledání skřítka Pod-
zimníčka“, „Ochutnávku ovoce“, „Jablíčkové 
mlsání“, „Pečení svatomartinských rohlíčků“ 
či „Dýňohraní“, jehož výsledkem byla krás-
ná výstavka vydlabaných dýní. Děti z  dru-
žiny také navštívili pracovníci Policie České 
republiky. Představili jim zajímavou a nároč-
nou práci psovodů.
V  naší škole máme mnoho talentovaných 
výtvarníků. Třída V. A dostala nabídku vy-

stavovat v  Minigalerii města 
Loštice. Děti vystavily kresby 
a malby studií portrétu malíř-
ky Fridy Kahlo, malbu podle 
obrazu Dívka s  perlou, po-
hádkový strom a kombinova-
nou techniku malby stromů.
Na závěr mám pro čtenáře 
Hlasu Loštic jednu pozvánku. 
V pátek 12. prosince 2025 se 
od 16.00–18.00 hodin usku-
teční v  budově staré školy 
„Vánoce ve škole“.
Těšíme se na Vaši návštěvu.

� Mgr. Martina Špičková
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ZUŠ A. Kašpara Loštice: od prvního školního dne k  vánočním 
koncertům
První týdny nového školního roku utek-
ly v  Základní umělecké škole A. Kašpara 
Loštice jako voda. Školní rok jsme zahájili 
1. září 2025 a přivítali jsme celkem 200 žáků 
ve čtyřech oborech. Nejpočetnější je hudeb-
ní obor se 122 žáky, následuje výtvarný obor 
s 53 žáky, taneční obor s 18 žáky a literárně-
-dramatický obor se 7 žáky. Jsme rádi, že se 
k nám vracejí dlouholetí žáci, a těší nás i pří-
chod nových talentů.
Podzimní měsíce nabídly první příležitost 
k veřejnému vystoupení. Podzimní koncert 
23. října 2025 ukázal, jak pilně a  s  nadše-
ním naši žáci pracují. Pestrý program, od 
sólových výkonů až po komorní hru, vytvo-
řil příjemnou atmosféru a potvrdil, že nový 
školní rok začal opravdu skvěle.
Advent už klepe na dveře a  těšíme se na 
předvánoční radosti. V  pátek 5. prosince 

od 13.00 si společně vyzkoušíme výtvarné 
tvoření, a v 15.30 pak proběhne Mikulášský 
koncert pro nejmladší žáky, těšit se můžete 
na básničky, písničky a možná i kapku čer-
tovského smíchu.
O týden později, ve čtvrtek 11. prosince od 
17.00, se v kulturním domě rozezní tóny Vá-
nočního koncertu. Naši žáci, malí i velcí, se 
spolu s vámi naladí na sváteční náladu, za-
zní hudba, zazáří úsměvy a všichni pocítíme 
kouzlo Vánoc.
Za celý kolektiv ZUŠ A. Kašpara Loštice 
přejeme všem žákům, rodičům i široké ve-
řejnosti pokojné a radostné vánoční svátky 
a  šťastný nový rok. Děkujeme za vaši pod-
poru a těšíme se na setkání při prosincových 
koncertech i v novém roce.

Bc. Hana Miko, BA, ředitelka školy

PODĚKOVÁNÍ
od SDH Žádlovice
Tímto bych rád poděkoval Městu 
Loštice za poskytnutou dotaci na čin-
nost sboru. Z  prostředků bylo poří-
zeno hasičské zboží a oděv, platba za 
energie a drobné zboží do areálu v zá-
meckém parku, klubovny a na repre-
zentaci.

Za SDH Žádlovice
Ing. Zdeněk Fischer
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Genius loci Loštice – Od poháru po současnost

Přec svíce umělců po věky plála
a jen jiskra malinká zažehne ji zpět;
ať oheň hřejivý ze všech srdcí sálá –
Vždyť Loštice a kultura – vždy byl jeden svět!
Tyto krásné verše od Zdeňka Horňáka byly 
v  úvodu pozvánky na výstavu, která už je 
minulostí. Je za námi výstava, kterou pro 
vás uspořádalo městské kulturní středisko 
Loštice a uskupení lidí Loštičtí patrioti.
Jak je známé, Loštice vždy byly jedním 
z nejkulturnějších míst na severní Moravě. 
Žila a žije zde řada umělců, jejichž tvůrčí pa-
leta byla velice pestrá a  rozmanitá. Všech-
no to krásné jistě platí o našem městě i dnes. 
A  to jste měli možnost vidět a  slyšet právě 
proběhlé výstavy od 2. do 16. listopadu 2025 
v  prostorech loštického kulturního domu. 
Program výstavy zavítal i do kostela sv. Pro-
kopa.
Po dobu 14 dní jste mohli vidět vystavené 
umělecké výtvory loštických občanů ze sou-
časnosti i  z  minulosti. Byla to široká škála 
děl z rukou samouků i profesionálů, počína-
je Loštickými poháry, přes obrazy, keramiku, 
krajku i  tvorbu ze dřeva a  kovu, až po ver-
še místních básníků, umění ochotnického di-
vadla a  řadu publikací a  fotografií z našeho 
malebného města. Vše bylo doplněno pro-
mítáním, které zahrnulo výtvory, jež se nám 
pod střechu kulturního domu již nepodaři-
lo umístit.
Výstava byla zahájena vernisáží. Ta proběh-
la 2. listopadu od 14 hodin v sále Kulturního 
domu. Celým programem vás provedla J. Fi-
gurová. Úvodního slova se ujala Mgr. P. Janíč-
ková. Vystoupil pěvecký sbor Větrník, žesťové 
kvarteto Ve dvě doma, dále jste slyšeli klavír-

ní vystoupení Zdeňka Horňáka a  Jaroslava 
Kašpara, Hrnčířské písně v podání C. Lolka, 
S. Pospíšila, Z Horňáka a S. Tolnaie i poetic-
ké vstupy M.  Matějčkové. Na závěr zazněla 
v premiéře symfonická báseň „Slavnostní ju-
nácká předehra“ od Z. Horňáka. Po vernisáži 
následovalo promítání děl loštických umělců 
a expozice výstavy.
V průběhu celé výstavy byly na plátno pro-
mítány prezentace s názvy „Nejen výtvarní-
ci“, „Kulturní život v  Lošticích“, „Historic-
ké okénko Loštic“, „Hudba, tanec a Loštice“, 
„Ochotnické divadlo“. 
V našem městě vznikla též řada dokumen-
tárních filmů. Na plátně velkého sálu byly 
v  Kulturním domě v  pátek 14.  listopa-
du od 18. hod. promítány filmy Historické 
okénko – život v  Lošticích od Jarosla-
va Dubského, Lidé pod hodinami (1976), 
Fotografie 1978–1980 Hledík a  vzpomínka 
na 90. výročí založení Skautingu v Lošticích 
1935–2025.
Večer loštické poezie, který se uskuteč-
nil v prostorách loštické knihovny v  sobotu 
8. listopadu od 18 hodin byl připomenut tex-
tem od Zdeňka Horňáka:

Loštice, ty město krásné,
které ležíš v srdci Hané.
Naši občané zde žili,
svůj život městu zasvětili –
I vy, občané budoucí,
své město rádi mějte,
odkaz předků zachovejte.

Tato krásná báseň pochází z  rukou pana Ja-
roslava Beneše. Včerejší večer se ona i  mno-
hé další staly součástí „Večera loštické poezie“ 
v rámci výstavy Genius loci Loštice.
S úderem šesté hodiny večerní se městskou kni-
hovnou v kulturním domě přednesly verše pěti 
současně tvořících loštických básníků – jme-
novitě: Radka Štencla, Hany Jílkové, Zdeňka 
Horňáka, Davida Kofránka a  již zmíněného 
Jaroslava Beneše.
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Večerní nálada se nesla od dojemných tónů po 
přátelský smích a  nostalgii, kterou dokázala 
tvorba loštických poetů vykouzlit.
Příjemnou atmosféru doplnil též mistrovskou 
hrou na housle a  kytaru pan Silvestr Tolnai. 
Zvlášť dojemným se stal moment, kdy jsme si 
všichni společně s našimi hosty zazpívali píseň 
„Dobrú noc, má milá“ a  zakončili tak večer 
plný vzpomínek a radosti.
Do budoucna se jistě za „Loštické patrioty“ ne-
chceme s poetickými setkáními rozloučit, pro-
tože, slovy básníka: „Bylo to krásné a  nebylo 
toho dost“ a  tak se budete moci i vy v  letech 
budoucích těšit na loštickou poezii – možná 
opět v naší knihovně anebo snad i pod širým 
nebem.
Jak bylo zmíněno dříve, program výstavy se 
neomezil pouze na prostor kulturního domu. 
V  sobotu 15.  listopadu se uskutečnil v  kos-
tele sv. Prokopa koncert. Posluchače potěši-
la svým uměním Cimbálová muzika v  po-
dání Tolnai Band, folklórní soubor Hájíček 
z Chrenovce a varhanní recitál Zdeňka Hor-
ňáka s interpretací barokní i vlastní tvorby.
Program výstavy zakončilo Velké kultur-
ní setkání v  neděli 16.  listopadu začínající 
v 15 hodin. Jak bylo v pozvánce psáno, k vel-
kému závěru patří i náležitý program. Ode-
hrálo se mnoho krásného z loštické hudební 
i divadelní scény. Kulturní program byl zahá-
jen hrou P. Taťouna na djembe, dále jste se se-
tkali s Větrníčkem, kvartetem Ve dvě doma, 
zpěvem L. Havlíkové, contemporary dance 
Lilien Tolnai, recitací básní v  podá-
ní J. Figurové, klavírním vystoupení 
Z. Horňáka a  J. Kašpara, folklórním 
souborem Hájíček z  Chrenovce, vy-
stoupením hudebního souboru ZUŠ 
Adolfa Kašpara Loštice, instrumen-
tální hrou Martina Melhuby, hudeb-
ním vystoupením Jana Pospíšila, hrou 
na akordeon Květy Kobzové v dopro-
vodu P. Brauna, společenským tan-
cem Šimon a Katy a Loštickou Vesel-
kou. Program zakončila vzpomínka 

Jednoty divadelních ochotníků Loštice na 
Tvarůžkové království s  cimbálovou muzi-
kou Tolnai Band a tanečním souborem Orda 
M. Leštinské. 
Pár slov ke zrodu myšlenky výstavy. Počátek 
celého projektu výstavy Genius loci Loštice 
– Od poháru po současnost má své kořeny 
již na začátku roku 2024. Ke vzniku výstavy 
vedla řada nápadů a  dlouhá cesta za touto 
myšlenkou dala vzniku velkolepého projek-
tu, který v našem městě neměl obdoby. Myš-
lenka vzešla z nápadu více lidí a městské stře-
disko se jí ochotně ujalo.
Kdo jsou „Loštičtí patrioti“? Jsou všichni ti, 
kdož se ve svém volném čase obětovali pro-
to, aby vás po dobu 14 dní potěšilo mnoho 
krásného z našeho města. Srdečné poděková-
ní patří všem, kteří se na organizaci aktivně 
podílejí a bez kterých by projekt nebylo mož-
né uskutečnit. Jmenovitě: J. Figurová, M. Ma-
tějčková, J. Králiková, V. Kolář, M. Leštinská, 
S.  Šimková, J.  Olešovská, R.  Homoláková, 
L.  Štipl, M.  Pelzlová, J.  Dubský, S.  Pospíšil, 
Z.  Zdráhal, H.  Burešová, V.  Bílková, L.  Ze-
mánek, S.  Tolnai, M.  Činčarová, O.Kubová, 
I. Juřenová, Z. Horňák, D. Kofránek, C. Lo-
lek, P. A. Taťoun, S. Veselý, P. Fialek.
Velké poděkování patří všem, kteří na vý-
stavu poskytli svá díla i  těm dalším, kteří 
obětavě přispěli ke zdárnému průběhu celé 
výstavy.

Za MKS Loštice a Loštické patrioty 
David Kofránek
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Genius Loci Loštice
Je to něco krásného, cosi,

v tom našem městečku malebném.
Toto místo má genius loci,

všude krásy, jen se rozhlédnem.

Mnoho lidí tu tvoří,
mnoho krásy tu vzniká.

V Lošticích se umělcům daří.
ať si kdo co říká.

Duch místa podporuje k tvorbě,
od malby až třeba po rýmy.

Vás ostatní v této době,
umělci okouzlují díly svými.

Jsem hrdý na naše město,
obdivuji ty, co mají tvorby dar.

Ať dále nejen toto místo,
podporuje tvorbu u všech dál.

(David Kofránek)

Poděkování za Loštické patrioty
V  neděli 16. listopadu proběhl závěreč-
ný večer s  velkým kulturním programem 
v Kulturním domě v Lošticích. Touto akcí 
jsme slavnostně ukončili výstavu Genius 
loci Loštice – Od poháru po současnost. 
Dle ohlasů veřejnosti hodnotíme tento ve-
čer za jednu z  nejúspěšnějších akcí, kte-
rá v  posledních letech proběhla. Téměř 
sto umělců se na našem projektu podílelo 
a to je hodnota, která by neměla být zapo-
menuta. Bez nadsázky můžeme za všech-
ny přítomné prohlásit, že jsme byli svědky 
úžasu, nadšení, neopakovatelných momen-
tů i  chvílí, ve kterých naše srdce jíma-
lo dojetí a  i nějaká ta slza ukápla. Za celý 
průběh našich programů a celé výstavy by-
chom chtěli za Loštické patrioty poděkovat 
všem, kteří se účastnili na organizaci, ze-
jména MKS Loštice, které odvedlo brilant-

ní a profesionální práci. Srdečné díky patří 
též naší skvělé moderátorce Janě Figurové 
a Jaroslavu Dubskému, který pro náš filmo-
vý večer připravil krásný dokument a  ce-
lou výstavu i s její vernisáží zachytil okem 
své kamery. Dále děkujeme všem, kteří pro 
Genius loci Loštice zapůjčili svá umělec-
ká díla, či výtvory jejich předků a sousedů, 
a  také těm, kteří veškerá díla v  průbě-
hu výstavy hlídali. Děkujeme Loštickým 
ochotníkům a  samozřejmě všem, jež se 
podíleli na kulturní náplni našich progra-
mů. Nesmíme zapomenout na faráře kos-
tela svatého Prokopa, pana Alojze Šeligu, 
který s velikou vstřícností pomohl s usku-
tečněním koncertu v  Římskokatolickém 
kostele. 
Největší poděkování ovšem patří VÁM, 
občanům, kteří nás přišli podpořit a  pro 
které naše výstava byla určena. Je úžasné 
vidět, že kulturní život v  občanech Loštic 
stále hoří srdečným plamenem, a  že zde 
máme lidi i spoustu mladých, jež se nebo-
jí dát všanc své nápady a sny a proměnit je 
v  zážitek, který naplnil naše spoluobčany 
pozitivní náladou a energií do těchto sych-
ravých nečasů. Sám za svou osobu musím 
poděkovat těm, kteří mi umožnili se již ve 
dvaceti letech účastnit organizace takových 
krásných akcí – jmenovitě mým nejbližším 
spolupracovníkům; PhDr. Ctiradu Lolkovi, 
Ing. Davidu Kofránkovi, Stanislavu Vese-
lému i mnoha dalším, kteří mě motivovali 
a dali tuto možnost. A VÁM srdečně děkuji 
za chválu naší práce, protože pro nás je nej-
větším potěšením potěšení VAŠE. 
Do budoucna doufáme, že se nám podaří 
uskutečnit něco podobného, ovšem upřím-
ně řečeno, záleží hlavně na názoru loštic-
kých občanů, jestli o návrat či zopakování 
těchto akcí budou mít zájem. 

Za Loštické patrioty, 
Zdeněk Horňák
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Poděkování od SDH Loštice
V  září roku 2025 jsme obdrželi dva velké 
pomocníky, díky kterým budeme i  nadále 
schopni občanům v nouzi pomáhat.
Prvním je nový dopravní automobil na pod-
vozku MAN TGE, který je primárně určen 
pro dopravu 9 hasičů k zásahům, na školení, 
tažení přívěsu se člunem a pro zásahy s AED 
(automatizovaný externí defibrilátor).
Dopravní automobil byl financován pomo-
cí Evropského fondu pro regionální rozvoj 
(IROP) ve výši 1.425.000 Kč a města Loštice 
ve výši 877.680 Kč
Druhým byla zánovní, 15 let stará cister-
nová automobilová stříkačka na podvozku 
Tatra, CAS 30 Tatra 815-7, která nahradila 
naši 45 let starou Tatru 148. Nová cisterna 
vyniká terénními vlastnostmi, uveze 4 hasi-
če, 9.000 litrů vody a 560 litrů pěnidla. Cis-

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST Loštice – pozvánka
19. 12. 2025, pátek	 Loštice, kostel sv. Prokopa
		  ADVENTNÍ KONCERT –	 pěvecký sbor SENZAKORD
			   Litovel, vstupné 100,- Kč
ŠTĚDRÝ DEN
24. 12. 2025, středa 	 Loštice 	 16:00	 dětská
			   21:00	 půlnoční
		  Bílá Lhota 	 16:00	 dětská
		  Moravičany	 20:00	 půlnoční
BOŽÍ HOD
25. 12. 2025, čtvrtek	 Moravičany	   8:00
		  Loštice	   9:30
			   16:00	 vánoční vystoupení dětí
		  Bílá Lhota	 11:00
		  Palonín	 11:00
SVATÝ ŠTĚPÁN
26. 12. 2025, pátek	 Moravičany	   8:00
		  Loštice	   9:30
		  Bílá Lhota	 11:00
		  Pavlov	 11:00

terna byla zdarma převedena od HZS Olo-
mouckého kraje.
Jménem hasičů z  Loštic děkujeme vedení 
a zastupitelům města Loštice, MAS Mohel-
nicko (IROP) a HZS Olomouckého kraje.
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Do začátku další koledy 26. ročníku TŘÍ-
KRÁLOVÉ SBÍRKY už chybí jen pár dní. 
Začátkem ledna – konkrétně v  období od 
1. do 14. ledna 2026 – se na většině území 
svěřeného CHARITĚ ZÁBŘEH (obce ORP 
Zábřeh a Mohelnice, Tatenicko, Červenovod-
sko) opět rozezní známá koleda a královské 
skupinky zazvoní u mnohých dveří, aby při-
nesli radost, přání všeho dobrého s požehná-
ním domovů, a  současně poprosí o dar pro 
potřebné. Přispět do Tříkrálové sbírky lze 
více způsoby:

•	 Hotovostí do putovní sbírkové pokladnič-
ky koledníkům, kteří vás navštíví doma

•	 Hotovostí do sbírkové pokladničky umís-
těné v recepci Charity Zábřeh

•	 Online platbou
•	 Bankovním převodem
•	 Dárcovskou sms

Podrobné informace najdete na stránkách 
Charity Zábřeh – https://zabreh.charita.cz/
Jako poděkování pro všechny zapojené 
dobrovolníky, statečné a obětavé koledníky 
i štědré dárce se i letos uskuteční Tříkrálový 
koncert. Bude možné jej zhlédnout v nedě-
li 4. ledna 2026 od 18.00 hodin na televiz-
ním programu ČT1. Jste srdečně zváni k jeho 
sledování, vystoupí například: Bára Basiková, 
Janek Ledecký, zpěvačka Kvietah a kapela Po-
etika.
Současně srdečně, v zastoupení pořadatelů, 
zveme i na další Tříkrálové koncerty v na-
šem regionu.

Tříkrálová sbírka 1.–14. ledna 2026
Pár slov k  využití letošní sbírky. Váš dar 
pomůže v  našem regionu konkrétním li-
dem, o  které Charita pečuje svými služ-
bami. Výtěžek Tříkrálové sbírky využijeme 
na podporu péče o chudé, děti a samoži-
vitele s nízkými příjmy, nemocné, lidi po 
úrazech, handicapované, seniory, umíra-
jící, tedy o  ty, kdo nějakou míru dopomo-
ci v náročné situaci ve svém životě potřebu-
jí; k udržení, rozšíření a zkvalitnění těchto 
služeb. Výtěžek bude využit také ke spolu-
financování povinného podílu investič-
ních akcí, které pro tento rok připravujeme: 
k rozšíření kapacit terénních a ambulant-
ních služeb pro seniory a handicapované, 
které již nyní nezvládají reagovat na zvýšený 
zájem veřejnosti. Současně také ke spolufi-
nancování nákladů, které budeme mít se 
zřízením nové pobytové odlehčovací služ-
by v Zábřehu.

Poděkování od Charity Zábřeh

DĚKUJEME VŠEM, KTEŘÍ JAKÝMKO-
LIV ZPŮSOBEM CHARITNÍ DÍLO POD-
POŘÍ SVÝM PŘÍSPĚVKEM NEBO ZA-
POJENÍM DO TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY. 
MOC SI VAŠÍ PODPORY VÁŽÍME! PO-
DÍLÍTE SE NA POMOCI POTŘEBNÝM 
LIDEM KOLEM NÁS. NIKDO NEMŮ-
ŽE VĚDĚT, ZDA TAKOVOUTO POMOC 
SÁM NEBUDE POTŘEBOVAT TŘEBA 
HNED ZÍTRA, ZA TÝDEN, ZA ROK, ...

David Kofránek
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INFORMACE Z VLČIC  
Chtěl bych poděkovat všem spoluobčanům 
z Vlčic za uspořádání SETKÁNÍ SENIORŮ 
na hřišti ve Vlčicích. Poděkování patří pře-
devším Ondrovi Lakomému, panu Vaníč-
kovi, panu Adamu Václavovi, který uvařil 
skvělý guláš a všem, kteří se na akci podíleli.
Vlčice vždy poslední sobotu v měsíci říjnu 
(Vlčice mají hodový den) pořádají pochod 
do lesa k  HUBERTOVI ZA HODOVÝM 
KOLÁČKEM. Závěr je opět na hřišti, kde 
čeká občerstvení a bohatá tombola. Letošní 
první cena byl divočák menší velikosti.
Poděkování patří sponzorům za poskytnutí 
darů. NA VŠECHNY AKCE PŘISPÍVÁ PE-
KÁRNA SÁZAVA (z města Lanškroun). Vě-
novali veliký dort a množství pečiva.
Také Dík rybářům z  Loštic, firmě Davon 
Uničov, AW Loštice, MEGA DU a  mnoho 
dalším jednotlivcům a těm některým, kteří 
ze skromnosti nechtějí býti jmenováni.

Všem děkujeme za OV. Pavel A.Taťoun

CYKLOKROS OPĚT V ŽÁDLOVICÍCH

V neděli 14. září 2025 byl zámecký park po 
roce opět plný závodníků v rámci cyklokro-
sového závodu. Odehrál se tam závod, kte-
rý byl součástí Oderského poháru. Soupeři-
lo se ve více kategoriích. V 10 hodin si mohly 
část tratě vyzkoušet děti do 10 let na odráže-
dlech a  jízdních kolech). V  11:00 startovala 
kategorie žáci, kadetky a žačky, masters ženy 
35+, 45+, masters muži 65+. Zpestřením byl 
závod na jeden okruh nazvaný TURBO-

CROSS. Po intenzivním klání v rámci Turbo-
crossu se na start v 11:50 připravili závodní-
ci z kategorie kadeti, ženy, juniorky, masters 
55+. Vrcholem dne byla kategorie Junioři, E-
lite, M35+, M45+ startující v 12:40.
Pořadatelem závodu byla KOLARNA – spe-
cialisté na cyklistiku. Krásnou a  technicky 
náročnou trať připravil Jaroslav Vykydal ze 
Žádlovic. Závodů se účastnilo 65 závodní-
ků napříč kategoriemi. Do dětských závo-
dů se zapojilo 6 dětí. Účast mohla být vyšší, 
nebýt nepříjemného počasí v  noci před zá-
vody. I  účast v  TURBOCROSSu letos byla 
nižší. O  zajímavou cenu soupeřilo jen pět 
závodníků. 
Za pořadatele by rád stavitel náročné tratě Ja-
roslav Vykydal poděkoval hasičům z  Loštic 
za pomoc při umývání kol, městu Loštice za 
povolení uskutečnění závodu, hasičům ze 
Žádlovic za catering a všem, kteří pomáhali 
při stavbě a úklidu tratě.� David Kofránek
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Stolní tenisté TJ Slavoj Loštice
zahájili soutěžní ročník 2025/2026
Ve druhé polovině září se pustili do bojů 
v  mistrovských soutěžích stolní tenisté 
TJ Slavoj Loštice, a  to opět hned se dvěma 
přihlášenými soutěžními týmy. Oba týmy 
vstoupily do nového ročníku s  nadšením, 
přátelskou atmosférou a odhodláním užít si 
nejen sportovní výkony, ale i společné chví-
le u stolů.
A-týmu se po loňském úspěchu v  podobě 
8. místa v regionálním přeboru II. třídy za-
tím nedaří na obdobný výkon navázat. Po 
8 odehraných zápasech mají hráči bilan-
ci 2 výhry a 6 porážek a v tabulce jim patří 
prozatímní 10. místo. Přesto v týmu panuje 
odhodlání a víra, že s přibývajícími zápasy 
se forma zlepší.
B-tým byť v  minulém ročníku obsadil až 
5. místo v Regionální soutěži IV. třídy, do-
stal nabídku na postup o soutěž výše, kterou 
hráči přijali jako ocenění svého dlouhodo-

bého úsilí a zároveň výzvu k dalšímu zlepše-
ní. Nová úroveň soutěže je však znát – tým 
nyní zažívá časy, když se seznamuje s rych-
lejším tempem hry a kvalitnějšími soupeři. 
Přesto si hráči přechod do vyšší soutěže uží-
vají a berou ho jako cennou zkušenost pro 
další výkonnostní růst. 
Stolní tenis v Lošticích je především o týmo-
vosti a duchu fair play. Oba týmy si zaklá-
dají na přátelské atmosféře, kde každý hráč 
cítí podporu ostatních. Jsme sice oddíl, kte-
rý soutěží, ale hlavním mottem zůstává hrát 
pro radost. Na konci dne není nejdůležitěj-
ší tabulka, ale to, že jsme si zápas užili a od-
cházíme domů s úsměvem. Stolní tenisté TJ 
Slavoj Loštice tak i v nové sezoně potvrzu-
jí, že tento sport není jen o výsledcích, ale 
také o budování přátelství, překonávání vý-
zev a sdílení radosti ze hry.
� Petr Valášek

Městská knihovna Loštice
upozorňuje, že bude

od 20. prosince 2025 do 4. ledna 2026
UZAVŘENA

Všem přeji krásné, pohodové a  ničím 
nerušené vánoční svátky a  do nového 
roku všechno nejlepší, hlavně hodně 
zdraví, klidu a pohody.
Čtenářům loštické knihovny děkuji za 
jejich přízeň a všechny ostatní zvu k její 
návštěvě.

Hana Štenclová
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Mistrovství České republiky v Armwrestlingu 2026
Loštice 27.–28. března 2026
Síla, technika, vůle a adrenalin
Nejtvrdší paže, největší vůle, nejnapínavější souboje.
Loštice se stanou arénou síly, techniky a adrenalinu.
Přijďte sledovat, jak se rodí mistři republiky!
Místo konání: KD LOŠTICE
Datum: sobota – 28. 3. 2026
Začátek: 9:00 hod.

Co vás čeká:
•	 Kategorie pro muže, ženy, juniory i masters
•	 Finálové zápasy s profesionální atmosférou
•	 Ukázky technik, exhibice a doprovodný program
•	 Merch, občerstvení, stánky s výživou a sportovními doplňky
•	 Možnost vyzkoušet si armwrestling s trenéry
•	 Pro příchozí je možnost si zazávodit v této soutěži mimo pořadí MČR

Přijďte fandit, soutěžit nebo se jen nechat strhnout adrenalinem!
Loštice se stanou epicentrem české síly.
Sledujte nás na @ArmwrestlingCZ
Více informací: www.armwrestling.cz� Jaroslav Sládek – 776 872 578

Příspěvek do Hlasu Loštic 11/2025:
Vážení spoluobčané:
Všechny srdečně zdravíme a opět posíláme 
několik informací z  naší činnosti a  k  při-
pravovaným akcím. V  závěru roku může-
me konstatovat, že se uskutečnily všechny 
plánované akce pro letošní rok. V  každém 
měsíci mimo červenec, srpen a  prosinec 
společenské odpoledne s hudbou a tancem. 
V I. pololetí autobusový zájezd a ve II. polo-
letí týdenní pobyt ve Valticích.
I pro další období plánujeme spolu s Měst-
ským kulturním střediskem v  Lošticích 
1x  měsíčně tzv. odpolední tanečky v  době 
14,30–18,30 hod a v únoru (náš malý ples) 
prodloužené do 22,00 hod.. Připravíme 
i  jednodenní autobusový zájezd a  týdenní 
pobyt v některé zajímavé lokalitě.

Osvědčily se i  společné návštěvy Ter-
mál parku ve Velkých Losinách ve středu, 
kdy mohou senioři využít zlevněný vstup. 
V  organizaci společných návštěv budeme 
pokračovat. Největší odměnou pro nás bude 
váš stoupající zájem a zvyšující se účast na 
připravovaných akcích.
Závěrem bychom chtěli poděkovat přede-
vším vám, kteří jste nabídnuté služby využili 
a také všem, kteří se podíleli na organizač-
ním zajištění. Velmi důležitá byla podpo-
ra MěÚ a  Městského kulturního střediska.  
Všem občanům pak přejeme krásné a poho-
dové vánoce a v příštím roce hodně zdraví 
a pohody.

� Výbor seniorů v Lošticích.
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Příspěvek do vánočního Hlasu Loštic 2025 od MO ČRS Loštice
Vážení občané, 
dovolte mi malé ohlédnutí za končícím ro-
kem 2025 z pohledu místních rybářů.
Byl to dobrý rok. To, co jsme si na jeho začát-
ku předsevzali se, nám z velké míry podařilo 
naplnit. S  radostí a pokorou je potřeba říct, 
že se omlazenému výboru daří navazovat na 
skvělý odkaz našich předchůdců, kteří nám 
svou prací vytvořili podmínky organizaci 
dále zdárně rozvíjet.
S  vědomím, že je vždy nutné myslet na to, 
kdo naši práci jednou převezme se snažíme 
pracovat s mládeží. Troufám si říct, že tolik 
dětí, kteří navštěvují Kroužek mladých rybá-
řů jsme v historii nikdy neměli. Jistě se mezi 
nimi jednou najdou budoucí předsedové, 
jednatelé a  rybářští hospodáři s  nadšením 
pro svou práci.  
Činnost nás rybářů je nerozlučně spojená se 
čtyřmi ročními obdobími, a  tudíž i  s  vrto-
chy přírody. Z toho plyne, že je každý náš rok 
jiný. Co se týče hospodářských výsledků, byl 
ten letošní mírně nadprůměrný. Vyhnuly se 
nám povodně a nadměrné sucho, nedošlo ke 
ztrátám způsobeným nemocemi ani úhynem 
ryb. Z  toho máme velkou radost. Co nám 

ale dělá vrásky je to, že stále obtížněji čelíme 
množícím se atakům všech možných predá-
torů na naše rybí kamarády. 
Nedílnou součástí je i samotný rybolov naši 
členů. Snažíme se osazovat revíry tak, aby 
byly pro rybáře atraktivní a také, aby pro ně 
bylo příjemné pobýt v čistém a klidném pro-
středí u našich vod.
Dobrý hospodář se pozná podle toho, zdali 
myslí na budoucnost a investuje do věcí, kte-
ré přinesou prospěch i jeho následovníkům. 
My se snažíme touto cestou jít. Dokladem 
je ,,Oprava hrází rybníku Pivovarský“, která 
byla realizována v jarních měsících letošního 
roku. Financování této akce proběhlo ve spo-
lupráci naší organizace s Městem Loštice, za 
což moc děkujeme. Výsledkem je společnými 
silami zhodnocený městský majetek a mož-
nost znovu využívat rybník, který byl dlou-
ho nefunkční. 
Také bych rád poděkoval všem zastupite-
lům za každoroční příspěvek na činnost 
naší organizace, který jsme použili na drob-
né opravy a údržbu hrází a výpustních zaří-
zení našich rybníků a popřál jim hodně chu-
ti pracovat pro naše město tak obětavě jako 
doposud.
Vážení občané, na závěr prosím přijměte přá-
ní, ať se vám v tom nadcházejícím roce 2026 
všechno daří, jste zdraví a ať se vám vyhýba-
jí zlé věci.

Jménem výboru MO ČRS LOŠTICE
Jan Konečný – předseda
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Klub českých turistů odboru Loštice v letoš-
ním právě končícím roce uspořádal celkem 
33 různorodých akcí. S těmi výjezdovými vás 
všechny čtenáře rádi seznámíme.
Nejprve jsme na přelomu ledna a února opět 
po roce zavítali do Příchovic v  Jizerských 
horách, kde jsme společně s  uničovským 
partnerským odborem turistů běžkovali na 
trasách Jizerské padesátky. Pohádkové zimní 
počasí a krásné lyžařské stopy nám byly po 
dlouhých letech velikou odměnou za čtyř-
denním pobytem.
Prvním jarním autobusovým výletem byla 
22. března účast na každoročním oficiál-
ním zahájení turistické sezóny v  Olomouc-
kém kraji. Po dvou letech byl místem setkání 
Medlov u  Uničova a  již tradiční Josefovský 
pochod, kterého se zúčastnilo celkem více 
jak 1500 turistů.
Na začátku dubna jsme uspořádali výjezd do 
Přírodního parku Orlice, kde jsme navštívili 
město Žamberk a podél toku Divoké Orlice 
a přes hrad Litice nad Orlicí jsme došli do Po-
tštejna. V této malebné obci ležící pod stejno-
jmennou zříceninou jsme strávili podstatnou 
část odpoledního dne a vše zakončili občer-
stvením v místním vyhlášeném minipivova-
ru nebo známé Marečkově cukrárně.
V polovině dubna byl našim cílem Nízký Je-
seník, konkrétně jeho nejvyšší vrchol Slu-
nečná s  následným přechodem části tohoto 
pohoří, kdy jsme na závěr doputovali k pře-
krásné rozhledně Halaška nad městečkem 
Budišov nad Budišovkou.
V květnu byla na našem programu pětiden-
ní turistika v  Praze a  jejím blízkém okolí. 
Nejdříve nás čekala Divoká Šárka s úžasnou 
přírodou a  zákoutími. Dále jsme si přes 
Chuchelský háj a  Barrandovské skály prošli 
Prokopské a  Dalejské údolí a  vystoupali na 
bájný vrchol Děvína s  impozantními výhle-
dy na západní část našeho hlavního města. 
Další den byla naše trasa zahájena ze Záběh-

Výlety a zájezdy loštických turistů v roce 2025
lic a  vedla nejprve do 
Hostivaře. Zde jsme si 
prohlédli oblíbené eko-
logické a výukové cent-
rum Toulcův dvůr a po-
kračovali kolem Hostivařské přehrady až do 
Průhonic. Tu jsme navštívili místní zámecký 
park, který je naší národní kulturní památ-
kou a současně je zapsán na seznam světové-
ho dědictví UNESCO. Kouzelné místo, které 
všem vřele doporučujeme k návštěvě. Posled-
ní den jsme se přemístili do Ďáblic a od míst-
ního hřbitova vystoupali k  hvězdárně. Přes 
Ďáblický a  Čimický háj jsme se dostali do 
Bohnic a dále do Tróje. Cestou jsme u památ-
níku obětem druhé světové války potkali na 
vycházce našeho bývalého prezidenta Václa-
va Klause, se kterým někteří naši turisté pro-
hodili pár vlídných slov. Přes Trojskou lávku 
jsme se přemístili do Stromovky, kde jsme 
využili stinných a travnatých míst k odpočin-
ku a načerpání posledních sil na závěrečnou 
cestu přes Letenské sady a centrum Prahy až 
na hlavní vlakové nádraží.
První červnovou sobotu jsme si vlastními 
silami uspořádali zahraniční zájezd do ra-
kouského Štýrska a navštívili kaňon Medvědí 
soutěsky a někteří zdatní turisté následně vy-
stoupali i na vyhlídkový vrchol Hochlantsch 
až do výšky 1720 m.
O  2 týdny později jsme se vlakovým a  au-
tobusovým spojem dopravili do Javorníku 
v  Rychlebských horách a  již potřetí v  řadě 
si doslova vychutnali krásy tamní přírody. 
Nově jsme zavítali do polské části hor na no-
vou vyhlídkovou plošinu Trojak nad lázeň-
ským městečkem Ladek-Zdrój. Zejména vý-
hled na celé pohoří Králického Sněžníku je 
odsud dokonalý. Další den byla v plánu naše 
účast na místním turistickém pochodu, který 
javorničtí turisté každoročně pořádají a kte-
rého se rádi účastníme. Závěrečný den jsme 
se přemístili do Vápenné, odkud jsme se přes 
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ráskova turistická chata na Dobrošově. Obě 
stavební díla světoznámého architekta Du-
šana Jurkoviče. Závěr našeho putování byl 
v Novém Hrádku a návštěva zříceniny hradu 
Frymburk a rozhledny Šibeník.
Na konci září byl na programu výjezd do 
Beskyd a výstup na Lysou horu. Bohužel do-
polední přechod krátké frontální oblačnosti 
zapříčinil, že na samotném vrcholu byla vidi-
telnost velice nízká a museli jsme se tak spo-
kojit pouze s občerstvením a odpočinkem na 
zdejší turistické chatě Klubu českých turistů, 
která právě v ten den slavila 10. výročí jejího 
slavnostního otevření. 
Posledním našim dálkovým výjezdem byla 
v říjnu návštěva Moravského krasu, kdy jsme 
započali samotnou túru v  obci Vilémovi-
ce a  ukončili ji po 15 kilometrech ve Slou-
pu u  zdejších Sloupsko-šošůvských jeskyní. 
Cestou jsme se zastavili a navštívili Kateřin-
ské nebo Punkevní jeskyně a  všichni turis-
té rovněž vystoupali k vrcholu propasti Ma-
cocha, u které se nachází taktéž chata Klubu 
českých turistů. Překrásný den se zabarvenou 
podzimní přírodou bylo velkou odměnou za 
opětovně vydařenou výletní sezónou roku 
2025. Už se těšíme na rok příští, a pokud i vy 
máte zájem s námi cestovat nebo se účastnit 
našich ostatních akcí, jste samozřejmě u nás 
srdečně vítáni.

   Tomáš Valášek
vedoucí turistiky KČT, odbor Loštice

hřeben hor dostali do Horní Lipové, kde jsme 
naši rychlebskou misi zdárně zakončili.
V červenci nás čekala další pobytová turisti-
ka, kdy jsme zavítali do Krkonoš, a na 4 dny 
se ubytovali na horské chatě Smetánka v Peci 
pod Sněžkou. Nejdříve jsme ale zajížděli do 
Janských Lázní s  výšlapem či výjezdem la-
novkou na Černou horu s turistikou kolem ní 
a jejího blízkého okolí. Další výjezdovou de-
stinací byl Špindlerův Mlýn a výstup údolím 
Bílého Labe k Luční boudě a přes Kozí hřbe-
ty zpátky dolů do „Špindlu“. Přímo z  Pece 
pod Sněžkou jsme se vydávali na individu-
ální hřebenové túry. Vystoupali jsme mimo 
jiné na Sněžku, zavítali do Obřího a Modré-
ho dolu, na rozhlednu Hnědý vrch či Frieso-
vy Boudy.
Přelom července a srpna byl našim historicky 
prvním turistickým leteckým výletem, a  to 
do Norska. Zde jsme zavítali do nejkrásněj-
ších oblastí turistického světa a zažili spous-
tu nepopsatelných zážitků včetně výstupu le-
dovcem na nejvyšší vrchol celé Skandinávie 
Galdhopiggen, který se tyčí do výšky 2468m. 
Mořské fjordy, blankytná jezera a  mohutné 
štíty ledovcových hor v nás zanechali mno-
ho krásných vzpomínek na jedinečný týden 
v této přenádherné části Evropy.
Podzimní turistiku jsme zahájili 13. září vý-
letem do přírodní rezervace Peklo nedaleko 
Náchoda. Našim cílem výšlapu kolem říčky 
Metuje byla známá Bartoňova útulna a  Ji-
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Činnost jezdeckého klubu Loštice v roce 2025
Během tohoto roku zaznamenal náš klub ně-
kolik významných milníků. Začneme v břez-
nu, kdy Julie Mlčochová úspěšně splnila Ho-
bby jezdecké minimum a Vendula Nekvidová 
získala oficiální jezdeckou licenci. Obě jezd-
kyně v  rámci zkoušek předvedly zkušenou 
klisnu Sl.Fregatu, která i  ve svých 21 letech 
prokázala skvělou formu.
V červnu jsme pořádali v malebném prostře-
dí Žádlovického zámeckého parku za pod-
pory Města Loštice a  ČJF 48. ročník Zlaté 
podkovy a  zároveň Oblastní mistrovství ve 
všestrannosti. Tato prestižní událost přiláka-
la řadu jezdců z celé republiky i ze zahraničí. 
Svou oficiální závodní premiéru zde zaháji-
la i naše jezdkyně Vendula Nekvindová s ko-
něm Art a soutěž ZK dokončili na 12. místě 
z 25 startujících. Kateřina Kučerová s Billem 
dokončili soutěž ZL na 3. místě. V OM senio-
rů vybojovala s Daniánem 4. místo. 
V červenci se v Humpolci konalo Mistrovství 
České republiky ve všestrannosti.
Za družstvo severomoravské oblasti startova-
la Kateřina Kučerová s Daniánem, která spo-
lu s Adélou Nováčkovou (Santino), Stanisla-
vem Vrtkem (Texas Rock) a Pavlem Verešem 
(Katalonia) vybojovala bronzovou medaili. 
V srpnu proběhlo finále Zlaté podkovy rov-
něž v  Humpolci. Kateřina Kučerová s  Da-
niánem obsadila 2.  místo ve finále Stříbr-
né podkovy (CNC1*). Adéla Michalcová se 
s klisnou Čokoláda poprvé představila ve fi-
nále Stříbrné podkovy CNC2* a společně do-
končily na výborném 5. místě.
Ve stejném měsíci jsme uvedli do jezdecké-
ho života tříletou klisnu Francesku, dceru 
Sl. Fregaty, která zvládla proces obsedání vel-
mi dobře.
V  září jsme se zúčastnili závodů v  Heřma-
nově Městci, kde se sešli všichni naši kluboví 
jezdci, aby sbírali další cenné zkušenosti na 
novém závodišti. Všichni své soutěže úspěš-
ně dokončili. Součástí akce byl i  Šampionát 

haflingů, v němž Vendula Nekvindová s Ar-
tem vybojovala 2. místo. Naše zkušené jezd-
kyně se v průběhu roku představily také na 
závodech všestrannosti v  zahraničí v  pol-
ském Strzegomi a Baborówku.
Během celé sezóny jsme se zúčastnili také 
řady přípravných závodů – mimo jiné v No-
vých Zámcích, Rudné pod Pradědem, Třeš-
tině, Suché u  Litomyšle, Opavě, Olomouci 
a Polkovicích.
Závěrem:
Rok 2025 byl pro náš klub obdobím mnoha 
úspěchů, nových výzev a potvrzení pevného 
místa JK Loštice na české jezdecké scéně.
Těší nás, že k nám i letos přibyli noví členové, 
a jsme velmi rádi, že se organizace Zlaté pod-
kovy mimořádně povedla.
Obdrželi jsme řadu děkovných a  pochval-
ných reakcí nejen od českých jezdců, ale i od 
zahraničních účastníků, kteří se už těší na 
příští ročník.
49. ročník ZLATÉ PODKOVY je plánován 
na 20.–21. 6. 2026
� Simona Heidenreichová
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Olomoucké tvarůžky omládly.
Ikonická značka dostala novou tvář
Legendární Olomoucké tvarůžky přicháze-
jí s  novým vizuálním stylem. Tradiční po-
choutka, která se v Lošticích vyrábí už téměř 
150 let, získala moderní a svěží podobu, jež 
odkazuje na příběh svého zakladatele Aloise 
Wesselse a zároveň mluví jazykem dnešních 
spotřebitelů. Tradiční český sýr tak získá-
vá modernější kabát, který má oslovit nejen 
dlouholeté fanoušky, ale také mladší genera-
ci nebo zástupce gastronomického sektoru. 
Původní receptura Olomouckých tvarůžků 
se nemění.  
Olomoucké tvarůžky jsou nejen unikát-
ní zrající sýr, ale jsou také součástí českého 
kulinárního dědictví. Nová podoba značky 
se opírá o  příběh tvarůžkového průkopní-
ka Aloise Wesselse. Zakladatel značky A. W. 
vybudoval z  malé loštické výroby největ-
ší tvarůžkářský podnik Rakouska-Uherska. 
Právě Alois Wessels proměnil domácí výro-
bu v moderní podnik a zasloužil se o  to, že 
si Olomoucké tvarůžky dodnes uchovávají 
svou typickou chuť a vůni. „Na tradici jsme 
hrdí, ale chceme být atraktivní i pro mladou 
generaci. Proto jsme vsadili na vizuální jazyk, 
který je moderní, rozpoznatelný a funguje jak 
v digitálním světě, tak mimo něj,“ říká Michal 
Pavelka, ředitel společnosti A.W., výrobce 
Olomouckých tvarůžků.
Iniciály AW zůstávají výrazným prvkem loga 
Olomouckých tvarůžků. Podobizna Aloise 

Wesselse je pak nově 
doplňkovým grafic-
kým symbolem znač-
ky. Design etiket je po 
změně vizuálního sty-
lu jednotný a zákazník snadněji rozpozná, že 
všechny druhy Olomouckých tvarůžků jsou 
od stejného výrobce A.W. „Slogan „Zrajeme 
spolu od roku 1876“ zase připomíná, že tva-
růžky stejně jako lidé potřebují čas k dozrání. 
K jejich jedinečné chuti se často propracujeme 
postupně,“ doplňuje Michal Pavelka.
Cílem změny je přiblížit tvarůžky nejen dlou-
holetým fanouškům, ale i mladším spotřebi-
telům a  gastronomickým podnikům. Nová 
vizuální identita má otevřít tvarůžkům dveře 
do současné české kuchyně. „Olomoucké tva-
růžky mohou být sýrovou volbou číslo jed-
na pro všechny, kdo hledají nové chutě a zá-
roveň dbají na zdravý životní styl,“ uvádí 
Leoš Kalandra, vedoucí obchodu a  marke-
tingu společnosti A. W., výrobce Olomouc-
kých tvarůžků, a  doplňuje: „Původní recep-
tura Olomouckých tvarůžků se nemění včetně 
jejich charakteristické pikantní vůně a  chuti. 
Tvarůžky stále vyrábíme podle tradičních re-
ceptur a  řemeslných postupů, takže si je spo-
třebitelé dopřejí i nadále tak, jak je mají rádi.“
Olomoucké tvarůžky obsahují pouze 0,5  % 
tuku, mají vysoký podíl bílkovin (28  %) 
a  maximálně 0,4 g laktózy na 100 g výrob-

ku. To vše bez konzervantů a umě-
lých barviv, takže skvěle zapadají do 
současného trendu zdravého a kre-
ativního stravování. „Díky skvělým 
nutričním hodnotám, chráněnému 
zeměpisnému označení a  širokým 
možnostem kulinárního využití se 
Olomoucké tvarůžky mohou stát 
moderní značkou a silným ambasa-
dorem české gastronomie,“ říká na 
závěr Leoš Kalandra.
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Ludvík Kopka
stolař, intarzista a restaurátor
* 9. února 1905 Svojanov / † 6. června 1996 Olomouc

Vypůjčil bych si 
úvod článku „In-
tarzie z  Loštic 
do světa“ z  Hla-
su Loštic ze září 
1966. Všichni 
občané naše-
ho města jsou si 
plně vědomi, že 
Loštice jsou zná-
my po celé re-

publice a  daleko za hranicemi nejen svými 
slavnými rodáky (prof. Jan Havelka, Jan 
Smital, Stanislav Adam). Loštice jsou také 
známé dlouholetým působištěm A. Kašpara, 
výrobky loštických firem (Olomoucké syreč-
ky, skládací metry apod.). Málokdo si uvě-
domuje, že k řadě našich občanů, kteří pro-
slavili dobré jméno Loštic i  za hranicemi, 
patří i skromný loštický umělec Ludvík Kop-
ka. Jeho práce – intarzie – dřevěná mozaika 
– je jemná práce, kde každičký detail kaze-
ty, obrazu, vykládaného nábytku vyjadřu-
je nejen pečlivý výběr barevného dřeva, ale 
především mravenčí práci jemnými pilkami, 
nožíkem v  dýhovém 
materiálu.
Letos je to 120 let 
od narození světo-
vého odborníka na 
uměleckou intarzii, 
jehož díla se nachá-
zejí v  soukromých 
a veřejných galeriích 
v  Itálii, Velké Britá-
nii, Švýcarsku, bý-
valém SSSR a také až 
v Americe a Africe.
Byl synem chalupní-
ka a  lesního dělníka 
ve Svojanově u Bou-

zova, po vychození školy se v Lošticích vy-
učil stolařem. Od mládí měl zálibu v malo-
vání a uplatnit se ji snažil i ve svém řemesle. 
Jako samouk se věnoval intarzii, vytvo-
řil řadu zdařilých drobných prací s  kraji-
nářskými motivy, obrazy hradů a  zámků 
apod. V roce 1935 v pražském Topičově sa-
lonu uspořádal výstavu svých intarzií, kte-
rá vzbudila pozornost mj. i  u  pracovníků 
kanceláře prezidenta republiky. Jejich pro-
střednictvím získal zakázky, určené jako 
reprezentativní dary prezidenta a minister-
stva zahraničí.
O  tři roky později jeho intarzie, vytvoře-
né podle nákresů K. Svolinského, získaly 
1.  cenu v  soutěži pro výzdobu čs. síně na 
univerzitě v  Pittsburghu. Od roku 1937 
žil L.  Kopka trvale v  Lošticích a  věnoval 
se především restaurátorským pracím, za 
války na hradu Bouzově, později na zám-
ku v  Jaroměřicích, Čechách pod Kosířem, 
Hradci u Opavy, Velkých Losinách aj.

� David Kofránek
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Alexandr Kaniščev zařazen do juniorské reprezentace ČR
v dráhové cyklistice pro rok 2026
Alexandr Kaniščev, který závodí za tým 
Tufo Pardus Prostějov a je členem vrcholo-
vého střediska mládeže, má za sebou úspěš-
nou cyklistickou sezónu 2025. Pod vedením 
trenéra Cetkovský Martin dosáhl řady úspě-
chů. Tím největším je zařazení Alexandra 
do reprezentace ČR na dráze pro rok 2026. 
Tímto výsledkem si pootevřel dveře do svě-
tové cyklistiky.
Jarní příprava byla náročná a jejím vrcholem 
bylo měsíční soustředění v  Itálii – Toskán-
sko. Na prvních závodech Alexandr dosáhl 
dobrých výsledku 9. místo na silničním po-
háru ČR. Na Slovenském poháru v  Trna-
vě se dostal do sedmičlenné skupiny, která 
jela 75 km v úniku na jehož konci Alexandr 
obsadil 3. místo. Po tomto závodě, ale přišla 
komplikace v podobě nemoci a 14denního 
výpadku.
Po nemoci se v rámci tréninku zúčastnil eta-
pového Závodu míru nejmladších. Tři dny 
po tomto závodě se postavil na start silně 
obsazeného mezinárodního etapového zá-
vodu na dráze 500+1 kolo v Brně. A vyšlo 
to skvěle Alexandr v  silné konkurenci ob-
sadil skvělé 2. místo. Na dráze se mu dařilo 

i  v  dalších závodech. 
V  Českém dráhovém 
poháru pravidelně ob-
sazoval stupně vítězů. 
Vrchol přišel na Mis-
trovství ČR na drá-
ze, kde vybojoval titul 
mistra ČR v disciplíně 
scratch a  druhé místo 
obsadil v  bodovacím 
závodě, stíhacím zá-
vodě jednotlivců a družstev. Na základě do-
sažených výsledku byl zařazen do juniorské 
dráhové reprezentace ČR.
Alexandr se zúčastnil i  silně obsazených 
etapových závodu. Ve Slovinsku obsadil 
35  místo a  v  Rakousku 31 místo. Na tom-
to závodě se blýskl samostatným únikem ve 
třetí královské etapě 25 km před cílem, ale 
bohužel ho peloton dostihl 2 km před cílo-
vou páskou. Na mistrovství ČR na silnici si 
dojel pro pěkné osmé místo ve stejném čase 
jako vítěz. Na závodech Českého silničního 
poháru v  Židovicích a  Jívové dojel shodně 
na 5 místě.
Sezóna byla dlouhá a náročná po měsíčním 

odpočinku se již zapojil do 
přípravy na rok 2026. Kon-
cem listopadu odlétá na 
první soustředění do tep-
la Tenerife. Potom násle-
duje kondiční soustředění 
v  Tatrách. V  únoru odlétá 
na soustředění do Španěl-
ska a  závěrečná příprava 
bude probíhat opět v Itálii. 
Hlavním cílem v roce 2026 
bude zvládnout přechod 
do kategorie juniorů a no-
minovat se na Mistrovství 
Evropy (Německo) a  světa 
(Belgie) na dráze.
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Noví občané loštického betlému
Rok s rokem se sešel a je tu opět čas, kdy se 
loštický betlém rozrostl o další občany. Ži-
vot jim všem dal známý řezbář Jaroslav Be-
neš. Jak někde napsal, je pro něj poctou, že 
navštěvujete jeho betlém, a to nejen o Váno-
cích, ale mnozí z vás i během roku. Bez vaší 
účasti, a tak projevené vaši náklonosti k jeho 
dílu, by celé jeho snažení nemělo smysl. Pro-
to se i letos vynasnaží, aby návštěva betléma 
vám zpříjemnila nejen čas předvánoční, ale 
i svátky vánoční.
První figurkou ze špalíku dřeva lipového 
byla probuzena postava známého moravské-
ho olympionika běžce narozeného v  Kop-
řivnici Emila Zátopka, který nás proslavil 
nejen Moravě, ale i v cizině. Svojí nesmírnou 
houževnatostí ke sportu byl prakticky ojedi-
nělý sportovec, který získal mnoho ocenění. 
Bylo pro Jardu velkou ctí, že mohl svým no-
žíkem oživit tohoto světového běžce se srd-
cem Moraváka.
Druhou figurkou v  loštickém betlému byl 
oživen nožíkem dlouholetý řezbářův přítel 
a  malíř Petr Herzig Dubický známý zde po 
celé Moravě. Řezbář zavzpomínal, když přišel 
s myšlenkou založit betlém, ve kterém budou 
krajinu betlémskou obývat figurky s  podo-
bou místních občanů a celebrit Moravy. Tak 
se Petru Herzigovi jeho myšlenka líbila, že na 
řezbářův návrh namaloval pozadí betléma.
Pan řezbář vyprávěl, že jeho přítel Petr Her-
zig Dubický u něj maloval přímo v ateliéru. 
Dle jeho námětů též vymaloval prostor au-
tobusové zastávky na Moravičanské uli-
ci. Také vymaloval sošku Sv. Floriána pro 
město Loštice, kterou zhotovil ze dřeva li-
pového pro restauraci U rytíře. Obrazy Pet-
ra Herziga jsou v  soukromých sbírkách po 
celé Moravě a dokonce v cizích zemí. Hodně 
jeho obrazů zůstalo v jeho rodném Dubicku, 
kde maloval již od útlého dětství.
Do trojlístku betlémářů byl přizván řezbá-
řův přítel zdatný mechanik betléma Hon-

za Sedlák, který uvedl figurky do pohybu. 
Pan řezbář řekl, že mu za to patří velký dík 
a doufá, že i jeho figurku vytvoří pro krajinu 
betlémskou na jeho počest. 
Dále zavzpomínal, že malíř Petr Herzig 
letos 11. března 2025 odešel na věčnost. 
Budiž mu země moravská lehká. Petrovi 
děkuji za dlouholeté přátelství a spoluprá-
ci. Konstatoval „Život je krátký, umění věč-
né“. Dále Petrovi Herzigovi poděkoval za 
účast na výstavě Betlém pod heslem, které 
vyznávali společně „Lépe svobodně zemřít, 
nežli otrocky žít“ (Spartakus). A  na závěr 
řekl: „Milý Petře, v podobě tvé figurky jsi 
navždy s náma, budiž Tobě otevřena ta ne-
beská brána“.
Pro vás budoucí návštěvníky ukončuje 
povídání o  nových občanech loštického 
betlému tradičně. Figurky, které zde žijí 
v prostoru krajiny betlémské, nezestárnou 
ani neomládnou, ale stanou se žijící legen-
dou pro generace budoucí. Přijděte proto 
pozdravit nové dřevěné občany v  kraji-
ně betlémské. Budete-li mít trochu štěstí, 
možná se na vás některá figurka usmě-
je nebo mrkne na vás svým dřevěným 
očkem.
Otevřeno bude od 1. 12. 2025 do 6. 1. 2026 
denně včetně svátků, sobot a nedělí od 14 do 
18 hodin. 
Hezké Vánoce šťastný nový rok 2026 přeje 
času toho řezbář Jaroslav Beneš.
� David Kofránek
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Po vydání knihy „Táta Hugo Šilberský – milovník svého kraje“
tátův archiv odkrývá své tajemství na pokračování

O náročných začátcích mého sbírání na Moravě
(2. část)

Má touha po poznání blízkého člena rodi-
ny – táty, mne vedla přes odkrývání různých 
stránek naší minulosti až k  přítomnos-
ti. Současně byla pro mne jediným lékem, 
jak zaplnit prázdné místo v srdci. Vnímám, 
že každé poodhalení pravdy našeho života 
i v naší společné historii, jeho splněných či 
nesplněných přání i  malých tajemství, nás 
může nejen poučit, ale i osvobodit. Pak nás 
to naplňuje něčím zvláštním… Božím.
Byl jsem s tátou v přímém kontaktu osobně 
přibližně tři dny našeho společného života, 
po čas několika málo příležitostí od rozvo-
du mých rodičů. Mněl jsem tehdy asi čtyři 
roky, a přesto dnes jej vnímám tak, že mi do 
mého života předal v  pravou chvíli vše, co 
jsem potřeboval. Až po více jak patnácti le-
tech dlouhém odloučení, na tátovu telefonní 
výzvu v červnu 1973 byl obnoven můj pří-
mý kontakt s ním. V tom čase jsem jej pár-
krát navštívil, ale na podzim, jsem nastoupil 
na základní vojenskou službu a v následují-
cím roce na podzim po čas jedné vycház-
ky, jsem s ním byl naposled. Před Vánocemi 
táta v roce 1974 zemřel.
	 Do tátova rodného kraje jsem přichá-
zel po mnoha letech, kde jsem nepoznal ani 
rodinu. Proto nejdůležitější pomocí v mém 
pátrání byla právě rodina a přátelé, kteří mi 
poskytli ubytování a zázemí, kdykoliv jsem 
to potřeboval. Abych si vše potřebné zazna-
menal, k tomuto účelu jsem si v roce 2004–5 
koupil digitální fotoaparát a  magnetofon. 
Následně jsem získal i  první starý počítač 
s  programem Windows 95, pak 98, v  XP 
programu a  knihu jsem dokončil ve Win-
dows 10.
	 Při návštěvách krajanů, přátel a rodiny, 
jsem se na úvod každého střetnutí s kraja-

ny představil: „Jsem syn malíře Huga Šilber-
ského z  Loštic, prosím Vás, co o  něm víte, 
kde najdu jeho obrázky, fotografie, či něco 
jiného, kdo jej dobře znal, abych se o  něm 
dozvěděl více, například milou vzpomínku 
a doptával jsem se, kde mohou být další tá-
tovy obrázky“. 	
	 Tak jsem začal dokumentovat jeho život 
a dílo, abych je částečně uspořádal a dále se-
stavil s pomocí rodiny, přátel a dostupných 
materiálů.
	 Jak mi adresy přibývali, aktualizoval 
jsem seznamy, koho jsem navštívil s  po-
známkami a počtem nalezených nových ob-
rázků. Přátelům jsem se občas pochválil, jak 
jsem byl za den úspěšný a kolikže obrázků 
jsem získal po tom, co jsem křížem krážem 
projížděl Loštice i  široké okolí. Abych do-
tyčné našel, také jsem potřeboval další nové 
mapy městeček a  dílčí krajiny na Severní 
Moravě.
	 Před každou dovolenou na Moravě, 
nebo víkendem jsem si v  Bratislavě sesta-
voval časový a  věcný itinerář, kudy pojedu 
i přes Jižní Moravu a koho navštívím, abych 
si zabezpečil jejich přítomnost doma.
	 S  přibývajícími otazníky v  tátovým ži-
votě jsem nacházel odpovědi i  ve starých 
novinách, v  tiskovinách, v  knihovnách, 
v  muzeích a  rovněž i  v  archivech. Díky 
ochotě jejich odborných pracovníků jsem 
tam objevil mnoho tátových stop v historic-
kém kontextu. Například při první návštěvě 
v  Archívu v  Šumperku mi pracovnice do 
studovny přivezla vrchovatě naložený labo-
ratorní vozík loštických kronik a publikací, 
ze kterých jsem opakovaně někdy i celý tý-
den dokumentoval informace. Zaplnit foto-
grafiemi karty ve fotoaparátu v těchto insti-
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tucích bylo velice rychlé, ale s komplikacemi 
jsem pak sháněl přátele, kteří mi je mohli 
stáhnout a napálit obrázky na CD disk. Stalo 
se, že jsem o některý soubor i přišel, když se 
něco pokazilo. Proto v dalších letech jsem si 
své vybavení stále vylepšoval a zvyšoval ka-
pacitu záznamů. Bylo nutností si soubory 
i zálohovat.
	 Dostatek podkladů mi pak umožnil za-
čít psát o tátovi a jeho přátelích různé člán-

ky. Ten první vyšel v Ročence 2005 – Spo-
lečnosti přátel hradu Bouzova s  názvem 
„Vzpomínka na mého otce Huga Šilberské-
ho“ (k nedožitému 85. výročí narozenin).

(Ve 3. části se dozvíte) Jak vznikla výstava 
„Vysoké Tatry štětcem a objektivem“

V Bratislavě 2. 9. 2025
Aleš Šilberský



ZIMA  2025� HLAS LOŠTIC

44



HLAS LOŠTIC� ZIMA  2025

45

Poděkování městu za rekonstrukci ulice Sídliště
Vloni na jaře téměř třicítka občanů ze všech 
bytových domů na sídlišti využila příleži-
tost společného setkání u hasičské zbrojnice 
s paní starostkou a projektantem, na kterém  
jsme byli seznámeni s návrhem připravova-
né rekonstrukce ulice Sídliště. Studie zahr-
novala nové bezbariérové chodníky, nové 
komunikace a k radosti řidičů navýšení stá-
vajícího počtu veřejných parkovacích stání 
o čtyři desítky nových parkovacích míst. Po 
dokončené rekonstrukci si pochvalují star-
ší občané a vozíčkáři úplné zrušení schodů 
a jejich nahrazení plnohodnotným bezbari-
érovým chodníkem směrem na ulici Hrad-
ská. Pochvalu zasluhuje výsadba okrasných 
hrušní s  úzkou korunou na prostranství 
mezi čtyřmi bytovými domy, kde zahlou-
bením do svahu vzniklo 12 nových parko-
vacích stání. Hrušně zde budou zlepšovat 
kvalitu ovzduší a  přispívat k  estetickému 
vzhledu středu sídliště. Vyzvednout je třeba 
nově  vytvořené lepší podmínky na celém 
sídlišti pro zadržování vody v  krajině, než 

byly doposud, např. odvádění srážkových 
vod z komunikací a parkovacích stání do za-
travněných ploch. Bytové jednotky máme 
v soukromém nebo družstevním vlastnictví. 
Hodně obyvatel na sídlišti si to uvědomuje 
a  takto dokáže ocenit spoustu práce, které 
město pro nás letos vykonalo. Dovolte pro-
střednictvím Hlasu Loštic vedení města za 
kompletní revitalizaci ulice  Sídliště a inves-
tované miliony poděkovat. Poděkování pat-
ří rovněž panu Tomáši Konečnému za kva-
litně odvedenou práci při renovaci a opravě 
herních prvků na dětském hřišti. Jak pravil 
Aristoteles: „Potěšení z práce dává práci do-
konalost.“

Milí přátelé, s blížícím se koncem letošního 
roku popřejme paní starostce, zastupitelům, 
zaměstnancům města, městského kulturní-
ho střediska, městské knihovny a  hasičům 
klidné a pohodové prožití Vánoc, všem pev-
né zdraví do nového roku 2026.
� Helena Vaculová

Verše z tvorby Radka Štencla
Při svitu měsíce
sliby své skládají

milenci, kteří se scházejí potají.
Když láskou srdce svá 

zapředou do sítí
měsíc jim na nebi 
hvězdičku rozsvítí.

A až se jednou po okraj obloha zaplní
kam potom Měsíci dáš lásky znamení?

Měsíc se z pod mraků
slaďounce usmívá
tak trochu tajemně
jak on to umívá...

A pak se zasněně ještě víc usměje
a vzdychne:

– to bude nádhera mí milí přátelé
to pak už na zemi 
budou jen samí

jen samí 
andělé...

❄ ❄ ❄

Krásné vánoční svátky
a do nového roku hodně štěstí, zdraví

a spoustu andělů kolem sebe
všem přeje RŠ
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Ohleduplnost, která nic nestojí…
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Tiskne Tiskárna Václav Křupka Mohelnice

S  blížícím se obdobím svátků a  oslav pří-
chodu nového roku se opět začíná ozývat 
téma používání pyrotechniky. Ačkoliv ra-
chejtle a  ohňostroje mohou vytvářet pů-
sobivou atmosféru, jejich negativní dopa-
dy jsou stále zřetelnější a dotýkají se nejen 
lidí, ale i zvířat a životního prostředí.
Každoročně stoupá počet případů, kdy zá-
chranné složky řeší zranění způsobená ne-
odbornou manipulací s  pyrotechnikou. 
Odborníci upozorňují také na to, že hluk 
z  výbuchů představuje výrazný stres pro 
starší občany, malé děti či osoby s porucha-
mi autistického spektra. Zvlášť citlivě py-
rotechniku vnímají domácí mazlíčci, kteří 
často v panice utíkají, nebo dokonce utrpí 
šok. Ještě hůře jsou na tom volně žijící zví-
řata – jejich úhyn po silvestrovských no-
cích není výjimkou.
Neméně závažný je ekologický dopad. 
Zbytky pyrotechniky znečišťují veřejný 
prostor, uvolňují toxické látky do ovzduší 
i vody a přispívají k celkovému hlukovému 
smogu. Mnohá města proto již přešla na ti-
chou pyrotechniku nebo veřejné světelné 
show, které jsou bezpečnější, ekologičtější, 
a přitom vizuálně působivé.
Proto se obracíme s  prosbou: omezme 
používání ohňostrojů a  zábavní pyro-
techniky a  buďme ohleduplní ke svému 
okolí. Zvažme, zda pár okamžiků hluku 
opravdu stojí za rizika a stres, který způ-
sobujeme.

Oslavy lze prožít stejně radostně – s hud-
bou, světelnými dekoracemi či společnými 
aktivitami. Tím, že dáme přednost bezpeč-
nějším a šetrnějším formám zábavy, pomů-
žeme vytvořit prostředí, ve kterém se bu-
dou všichni cítit lépe.
Předem všem děkujeme a  přejeme krásné 
a klidné Vánoce a úspěšný nový rok.

V Lošticích 18. 11. 2025
Komise pro životní prostředí Loštice

Každoročně stoupá počet případů, kdy zá-
chranné složky řeší zranění způsobená ne-
odbornou manipulací s  pyrotechnikou. 
Odborníci upozorňují také na to, že hluk 
z  výbuchů představuje výrazný stres pro 
starší občany, malé děti či osoby s porucha-
mi autistického spektra. Zvlášť citlivě py-
rotechniku vnímají domácí mazlíčci, kteří 
často v panice utíkají, nebo dokonce utrpí 

Oslavy lze prožít stejně radostně – s hud-
bou, světelnými dekoracemi či společnými 



  
 
 
 
 
 
 
 
 

 30.11.2025 ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
                  16.00 náměstí Míru, POHODÁŘI 
       18.00 ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU + SEDMIKRÁSKY MŠ 
       18.15 SAXOQUINTO – saxofonový quintet   
   teplé nápoje, bohaté občerstvení 
 

   6.12.2025 PŘÍJEZD MIKULÁŠE    Náměstí Míru Loštice 
        17.00 Martina Kvítko Procházková – Radio Haná – program s dětmi 
        17.45 „VE 2 DOMA“ žesťový soubor 

         18.00 Příjezd Mikuláše + zpíváme s dětmi z Mateřské školky 
   Soutěže, zábavný program s Radiem Haná 
          

    7.–14.12.2025 VÁNOČNÍ VÝSTAVA 
                    Kulturní dům – přísálí, otevřena 14.-17.hod. – ne, po, st, pá, ne 
   Výstava vánočních ozdob, výrobků, dekorací a nápadů  

 

   7.12.2025 VÁNOCE SE SENIORY 
                  15.00 Kulturní dům, posezení s představiteli města 
   Program: ZUŠ Loštice, Cimbálová muzika RÉVA  

Občerstvení zajištěno. 
 

11.12.2025 VÁNOČNÍ KONCERT ZUŠ A. Kašpara 
                  17.00 Kulturní dům, vystoupení žáků hudební školy 
 

14.12.2025 VÁNOCE U KAŠNY 
                  12.00     VÁNOČNÍ TRHY 

       14.00 ZUŠ A. Kašpara, VĚTRNÍČEK, POHODA Uničov, 
  HERRGOTT ROCK – rockové vánoce 

   Pouštění svíček, svařák, punč, vánoční minijarmark,  
   Tvarůžkové pochutiny, vánoční dobroty 
 

25.12.2025 ŠTĚPÁNSKÁ ZÁBAVA – Herrgott Rock 
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